
ّّ
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و لقب،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

پيشنهادي وقت  شماره تاشماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

دقيقه 70  40  1  40رياضيات

1402 خرداد 26 زمايشي آ زمون آ

1اختصاصي  آزمون
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16

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 هـــا، آزمونـــک ،ارزشـــیابی آزمـــون از بعـــد هوشـــمند یهـــا کارنامـــه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در

.اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر سکـــــنا

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده راآزمون آزمون 
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   )
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گروه آزماي
 (

  

1 
  

  است. قدرنسبت اين دنباله كدام است؟ ۵۷۰هاي زوج  و مجموع جملات با شماره ۱۰۸۰در يك دنبالۀ حسابي با بيست جمله، مجموع تمام جملات  - ۱

  ۱ (۶  ۲ (۸  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۰۳۴۷۶كد سؤال: 

Aاگر  -۲    3 32 3 2 2 3 A، حاصل 2 A3   كدام است؟ 6

  ۱ (2 3  ۲ (4 3  ۳ (2 6  ۴ (4 6   
  ۵۱۲۹۷۸كد سؤال: 

fنمودار تابع  -۳ (x) ax bx c  2 رو است. معادلۀ خط  شكل روبه صورت بهAB كدام است؟  

  ۱ (x y 2 3 2   

  ۲ (x y 3 4 1   

  ۳ (y x 3 2 6   

  ۴ (x y 4 3 2  

  ۵۱۲۹۷۴كد سؤال: 

fاگر  -۴ (x) x x x   100 99 fاي  ماندهٔ تقسيم چندجمله ، باقي2 ( x) x2 xبر  4 2   كدام است؟ 1

  ۱ (۵  ۲ (۷  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۷۰۹۴۲كد سؤال: 

اگر  -۵
x

f (x)
x




2
gof)و  1 )(x)

x
 


21 3 g، حاصل 1 ( )1   كدام است؟ 3

  ۱ (
5
4  ۲ (

4
5  ۳ (

2
3  ۴ (

4
3   

  ۴۷۲۰۱۰كد سؤال: 

اگر  -۶
( Cos ) Sin


  2 2

9 1
1

  تواند باشد؟ كدام مي tan، مقدار 

  ۱ (
4
3  ۲ (

3
2  ۳ (

4
3  ۴ (

3
4   

  ۴۷۲۰۰۴كد سؤال: 
  كدام است؟ BC، اندازهٔ ضلع  رو در شكل روبه -۷

  ۱ (2 3   

  ۲ (3 3   

  ۳ (3 3   

  ۴ (2 3 3  
  ۵۱۴۴۹۱كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

 ۱۴۰۲ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع

´70
 پيشنهادي زمان

x11

8
3

B

A

y

B

A

C

D

45

60
60

3
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 (  

yقسمتي از نمودار تابع  -۸  22 a bSin(x )


    aصورت زير است. حاصل  به 3 b كدام است؟  

  ۱ (۳  

  ۲ (۲  

  ۳ (
3
2   

  ۴ (
9
2   

  ۵۱۲۹۸۱كد سؤال: 

Cosxهاي معادلۀ  مجموع جواب -۹ Sin(x )


  
1

6 ,در بازهٔ  2   0   كدام است؟ 2

  ۱ (2  ۲ (
2
3  ۳ (

8
3  ۴ (

11
3   

  ۵۱۲۹۸۰كد سؤال: 

fنمودار تابع  - ۱۰ (x) x x c  2 ax، نمودار تابع 2 bg(x)  2 )را در نقطۀ  1 , )2 )gكند. مقدار  قطع مي ۱اي به طول  و نقطه 1   كدام است؟ 4(

  ۱ (۱  ۲ (۷  ۳ (۳  ۴ (۱۵  
  ۴۷۲۰۱۱كد سؤال: 

ز چه مدتي طول سايه به شود. بعد ا تر مي درصد نسبت به دقيقۀ قبل كوتاه ۴طول سايۀ يك شخص در هر دقيقه  - ۱۱
3
   رسد؟ مقدار اوليۀ خودش مي 4

(log / , log / ) 3 0 45 2 0 3   

  ثانيه ۳۰دقيقه و  ۲) ۴  ثانيه ۴۰دقيقه و  ۲) ۳  ثانيه ۲۰دقيقه و  ۳) ۲  دقيقه ۳) ۱  
  ۵۱۲۹۸۳كد سؤال: 

تابع  -۱۲
x x a

xf (x) x
b x

     
 

3 11
1

xدر    aپيوسته است. مقدار  1 b كدام است؟  

  ۱ (
13
8  ۲ (

21
8  ۳ (

9
2  ۴ (

13
4   

  ۴۷۶۳۴۵كد سؤال: 

نمودار  -۱۳
x

y
f (x)




3
xدر مجاورت    fاست. ضابطۀ   رو صورت روبه به 1 (x) تواند باشد؟ كدام مي  

  ۱ ((x ) (x ) 21 2   

  ۲ ((x ) (x ) 21 2   

  ۳ ((x ) (x ) 31 2   

  ۴ ((x ) (x ) 31 3   
  ۵۱۴۴۹۷كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات

x

a

a
2

y
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3 
fاگر  -۱۴ (x) (x )

x
 2 21

 ،g(x) a x  و(gof ) ( ) 1   كدام است؟ a، مقدار 3

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۷۰۹۴۸كد سؤال: 

gاگر  -۱۵ (x) x
x

  
1

fو   (x) g(x ) f، مقدار 2 ( )   كدام است؟ 2

  ۱ (۹  ۲ (۱۰  ۳ (۱۱  ۴ (۱۲  
 ۵۱۶۱۵۲كد سؤال: 

fاگر تقعر تابع  -۱۶ (x) ax Cos x 2 2   كدام است؟ aهمواره روبه بالا باشد، حدود  2

  ۱ (a  2  ۲ (a  2  ۳ (a  4  ۴ (a  4   
  ۵۱۴۵۰۰كد سؤال: 

fاگر يك مقدار مينيمم نسبي تابع  -۱۷ (x) x (x a) 3   باشد، طول نقطۀ عطف آن در ناحيۀ چهارم كدام است؟ -۲۷برابر  4

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۱۶۱۵۴كد سؤال: 

  

داريم:  رو روبهدر شكل  -۱۸
AE

EB


2
EFو  3 BC مساحت مثلث .AEF  چند برابر مساحت مثلثBFC  است؟  

  ۱ (
2
5   

  ۲ (
2
3  

  ۳ (
4
9  

  ۴ (
4
15  

  ۵۷۰۳۷۲كد سؤال: 
  است؟  ABCهستند. مساحت قسمت رنگي چه كسري از مساحت مثلث  ABCهاي مثلث  نهميا CNو  BM، رو روبهدر شكل  -۱۹

  ۱ (
1

24  

  ۲ (
1

12  

  ۳ (
1
9  

  ۴ (
1
6  

  ۵۷۰۳۷۹كد سؤال: 

2ين المركز و طول خط ۶و  ۴هاي  دو كره به شعاع -۲۰   مفروضند. محيط شكل حاصل از برخورد دو كره كدام است؟ 13

  ۱ (
24

13
  ۲ (

12
13

  ۳ (
18

13
  ۴ (

36
13

   

  ۵۴۶۱۶۲كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات

  ۱۴۰۲ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع

A

B

M

C

N

O

A

B C

E F
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مشـترك خـارجي دو دايـره،  اند. طول مماس ، دايرهٔ محاطي داخلي و يك دايرهٔ محاطي خارجي رسم شده۸و  ۷، ۶، با اضلاع ABCلث در مث -۲۱  44

  هاست؟ چند برابر طول مماس مشترك داخلي آن

  ۱ (۲  

  ۲( /2 5  

  ۳ (۳  

  ۴( /3 5  
  ۴۷۸۷۶۰كد سؤال: 

  اين دو دايره كدام است؟ واحد باشد، طول وتر مشترك  ۶بازتاب يكديگرند. اگر فاصلۀ مركز هر دايره تا محور بازتاب  ۸دايره به شعاع  دو -۲۲

  ۱ (۵  ۲ (4 7  ۳ (۱۰  ۴ (6 2   
 ۳۵۶۵۲۵كد سؤال: 

داريم:  ABCدر مثلث  -۲۳
AB

AC


1
را  ACMو  ABMهـاي محيطـي دو مثلـث  بوده و شـعاع دايره BCاي دلخواه روي ضلع   نقطه M. اگر 3

بناميم، آنگاه نسبت  R2و  R1ترتيب  به
R

R
2
1

  كدام است؟ 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۶۵۳۰۷كد سؤال: 

اگر  -۲۴
2 1
1 1A

 
  
 

و  
0 1
1 1B

 
   

2AXۀ در معادل آنگاهباشند،   B X I    ماتريسX كدام است؟ 

  ۱ (
1 0

0 1
 

 
 

  ۲ (
0 1
1 1

 
  

  ۳ (
0 1
1 1

 
   

  ۴ (
0 1
1 0

 
  

  

  ۴۶۳۲۸۱كد سؤال: 

۲۵- A  هاي آن همگي عدد صحيح بوده و داريم:  است كه درايه ۳ماتريسي قطري از مرتبۀA A A A 4 اگـر .A  ، آنگـاه مجمـوع 0

 باشد؟ تواند نميكدام  ،Aهاي روي قطر اصلي ماتريس  درايه

  ۱ (۱-  ۲ (۵-  ۳ (۳  ۴ (۷  
  ۴۴۵۲۶۳كد سؤال: 

xي از سهمي وتر -۲۶ y x  2 4 4 ها را در كـدام xباشد. اين دايره محور  كه در كانون بر محور تقارن سهمي عمود است، قطر يك دايره مي 0

  كند؟ نقطۀ زير، قطع مي

  ۱ (( , )4 0  ۲ (( , )2 0  ۳ (( , )1 0  ۴ (( , )3 0   
  ۴۶۹۱۶۰كد سؤال: 

در يك بيضي با خروج از مركز  -۲۷
3
  است. فاصلۀ كانوني اين بيضي كدام است؟ ۳۶، مجموع طول قطرهاي بزرگ و كوچك 5

  ۱ (۱۲  ۲ (۱۰  ۳ (۱۴  ۴ (۱۶  
  ۴۷۰۹۶۵كد سؤال: 

aبردارهاي  -۲۸ ( , , ) 2 1 0
 ،b ( , , ) 1 0 3


cو   ( , , )   1 2 1

aاند. اندازهٔ تصوير قائم بردار  مفروض 


bبر بردار   c
 

  كدام است؟  

  ۱ (
9 11

11  ۲ (
10 11

11  ۳ (
7 11

11  ۴ (
5 11

11  
  ۵۶۰۰۴۷كد سؤال: 
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5 
  

p)اگر ارزش گزارهٔ  -۲۹ q) (r p)    درست باشد، ارزش كدام گزاره همواره درست است؟  مقدمبه انتفاي  

  ۱ (r (p q) (p q)      ۲ ((r (p q)) (q r)     

  ۳ ((p q) (r q)     ۴ ((q p) (p q)     
  ۵۱۴۴۸۴كد سؤال: 

Aطوري كه  سه مجموعه باشند به Cو  A ،Bاگر  -۳۰ B C  آنگاه حاصل ،(A B ) (A C )      ) كدام است؟U (.مجموعۀ مرجع است  

  ۱ (A  ۲ (B  ۳ (  ۴ (U   
  ۴۰۸۹۰۱كد سؤال: 

  باشد؟ها  آن طوري كه دقيقاً يك جفت جوراب در بين لنگه انتخاب كرد به ۵جفت جوراب، تعداد  ۶توان از ميان  به چند طريق مي -۳۱

  ۱ (۷۲۰  ۲ (۷۹۲  ۳ (۶۴۰  ۴ (۴۸۰  
  ۴۰۸۹۱۳كد سؤال: 

P(Aدو پيشامد مستقل باشند و داشته باشيم:  Bو  Aاگر  -۳۲ | B) 
1
، آنگاه 3

P(A B )

P(B)

 
  كدام است؟  

  ۱ (
1
3  ۲ (

1
2  ۳ (

2
3  ۴ (

3
4  

  ۴۷۲۰۴۵كد سؤال: 
تـوپ بـه تصـادف  B ،۳توپ و از جعبۀ  A ،۲توپ قرمز داريم. از جعبۀ  ۵توپ سفيد و  B ،۲توپ قرمز و در جعبۀ  ۴توپ سفيد و  A ،۳در جعبۀ  - ۳۳

  خارج شده است؟ Aكدام احتمال از جعبۀ داريم. اگر اين توپ سفيد باشد، با  ، توپي برميCريزيم. سپس از جعبۀ  مي Cبرداشته و در جعبۀ خالي 

  ۱ (
1
3  ۲ (

1
2  ۳ (

3
10  ۴ (

5
11  

  ۴۷۵۷۵۴كد سؤال: 
و در اين تيم، قد هيچ دو نفري برابر نيست. اگـر فـرزاد از  بازيكن دارد كه فرزاد و بهزاد دو عضو اين تيم هستند ۱۲تيم ملّي بسكتبال ايران  -۳۴

  ترتيب صعودي، مرتب كنيم، احتمال اينكه بهزاد، نفر هشتم تيم باشد، كدام است؟ بهزاد بلندقدتر باشد و بازيكنان را از لحاظ بلندي قد، به

  ۱ (
1

33  ۲ (
2

33  ۳ (
3

33  ۴ (
4

33  
  ۴۸۱۰۶۶كد سؤال: 

,است، اگر سه دادهٔ  ۲و  ۴ترتيب برابر  دادهٔ آماري به ۶واريانس و ميانگين  -۳۵ ,3 2 هـاي  هاي قبلي اضافه كنيم، انحراف معيـار داده را به داده 1

  جديد كدام است؟ 

  ۱ (
5
3  ۲ (

26
9  ۳ (

26
3  ۴ (

25
3  

  ۵۷۰۲۴۵كد سؤال: 

)ماندهٔ تقسيم  باقي -۳۶ )104 23   كدام است؟ ۲۸بر  2

  ۱ (۵  ۲ (۷  ۳ (۸  ۴ (۹  
  ۴۴۵۲۷۵كد سؤال: 

xكه در رابطۀ  xرقمي  طبيعي سه ترين عدد مجموع ارقام كوچك -۳۷ y 2 5   كند، كدام است؟ صدق مي 29

  ۱ (۹  ۲ (۸  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۵۰۹۵۴كد سؤال: 

شـود. در ايـن گـراف كامـل حاصـل  تبـديل مي pيال، به يك گراف كامـل از مرتبـۀ  ۱۲با اضافه كردن  pمنتظم با مرتبۀ  -۴در يك گراف  -۳۸

(G) (G) (G)      كدام است؟  

  ۱ (۸  ۲ (۱۴  ۳ (۱۵  ۴ (۱۷  
  ۵۱۴۵۳۱كد سؤال: 

  گر مينيمم دارد؟ مفروض است. اين گراف حداقل چند مجموعۀ احاطه ۳۴و اندازهٔ  ۹از مرتبۀ  Gگراف  -۳۹

  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۸  ۴ (۹  
  ۴۹۷۹۴۸كد سؤال: 

هـاي آبـي  ي بنفش است. حداقل چند گوي بيرون بياوريم تا مطمئن شويم كه تعداد گويگو ۱۱گوي نارنجي و  ۸گوي آبي،  ۶اي شامل  كيسه -۴۰

  هاي نارنجي و بنفش كمتر است؟  شده از گوي خارج

  ۱ (۲۵  ۲ (۲۰  ۳ (۲۴  ۴ (۱۴   
  ۵۶۱۴۷۹كد سؤال: 

  

 محل انجام محاسبات

 ۱۴۰۲ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 45  75  41  35  فيزيـك

  دقيقه 30  105  76  30  شيمـي

  دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ  65ها:  تعداد كل پرسش

  
  1402 خرداد 26 زمايشي آ زمون آ
  

  2 اختصاصي آزمون

رچ
فت
د

ة 
مار
ش

2ة 
لة
رح
م

 
16

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 هـــا، آزمونـــک ،ارزشـــیابی آزمـــون از بعـــد هوشـــمند یهـــا ارنامـــهک

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

  

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده راآزمون آزمون 
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1 
  

  شده، كميتّ اصلي هستند؟  هاي ذكر در كدام گزينه همۀ كميتّ -۴۱

  زمان  -طول -) بار الكتريكي۲    نيرو -طول -) جرم۱  

  بار الكتريكي -جرم -) انرژي۴    جرم -جريان الكتريكي -) دما۳  
  ۴۲۹۰۹۰ل: كد سؤا

  هايي از حالت پلاسما هستند؟ چه تعداد از موارد زير، نمونه -۴۲

  »خورشيد«و » آذرخش«، »آتش«، »قير«، »هاي قطبي شفق«  

  ۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۲۸۹۹۱كد سؤال: 

متـر بـالا  سـانتي ۴۰است. اگر پيستون را برابر شعاع مقطع استوانۀ پاييني بوده و مايع داخل ظرف، آب  ۲در شكل زير، شعاع مقطع استوانۀ بالايي  - ۴۳

كند؟ ( ببريم، مقدار فشار حاصل از آب در محل پيستون چگونه تغيير مي
m

g
s

 210 ،JA
g

cm
    اندازهٔ كافي بلند است.) ها به و طول استوانه 31

  شود. پاسكال زياد مي ۴۰۰۰) ۱  

  شود. پاسكال كم مي ۳۰۰۰) ۲  

  شود. پاسكال كم مي ۵۰۰۰) ۳  

  كند.  ) تغيير نمي۴  
  ۴۲۸۹۱۷كد سؤال: 

متري از سطح زمين، تندي پرنده به  ۳۰آيد. اگر در ارتفاع  از سطح زمين و از حال سكون به پرواز درمي kg2اي به جرم   پرنده -۴۴
m

s
برسد،  4

شود و  پرنده چند ژول بوده است؟ (فرض كنيد بر پرنده، فقط دو نيروي وزن و نيروي هوا وارد ميكار نيروي هوا روي 
m

g
s

 210(  

  ۱ (۱۶  ۲ (۵۸۴  ۳ (۶۰۰  ۴ (۶۱۶  
  ۴۲۸۳۷۱كد سؤال: 

 صـورت شـكل (ب) آن، مجموعه به شود و پس از برخورد با فنر و فشردن كامل متري سطح زمين، مطابق شكل (الف) رها مي ۴جسمي از ارتفاع  -۴۵

0/و اندازهٔ كار نيروي مقاومت هوا،  J2جايي  آيد. اگر اندازهٔ كار نيروي وزن در اين جابه درمي اندازهٔ كار نيروي وزن باشـد، جـرم جسـم و  1

ترتيب كدام است؟  بيشينۀ انرژي پتانسيل فنر به
N

(g )
kg

 10   

  ۱ (7 2 ، 200/ J g   

  ۲( 7 2 ، 200/ J g   

  ۳ (/ J g1 8 ، 50   

  ۴ (/ J g1 8 ، 50   
  ۴۲۹۴۰۸كد سؤال: 

320و ظرفيت گرمايي  cm100اي با طول  به ميله -۴۶ J

C
16به ميزان  ، kJ  كند؟  متر تغيير مي . طول ميله چند ميليدهيم ميگرما  

( / K )    5 11 2 10  

  ۱ (/0 2  ۲ (/0 4  ۳ (/0 6  ۴ (/0 8   
  ۴۲۸۶۲۶كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

  ۱۴۰۲ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع

´ 45  
پيشنهادي زمان  

4m
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 (  

دهيم تا همۀ مايع به بخار تبديل شود.  دهيم تا به نقطۀ جوش برسد. سپس به گرما دادن ادامه مي افزايش مي C50از مايعي را  g200دماي  -۴۷  22

/اگر در كل،  kJ61 اشيم، گرماي نهان تبخير اين مايع چقدر بوده است؟ (فـرض كنيـد تبخيـر سـطحي نـاچيز بـوده اسـت و گرما داده ب 4


ÍÄI¶

J
c

kg. C
140(  

  ۱ (
kJ

kg
250  ۲ (

kJ

kg
300  ۳ (

kJ

kg
320  ۴ (

kJ

kg
360  

  ۴۲۸۶۴۹كد سؤال: 
است. اگر فشار و حجـم ايـن گـاز طـي  L2و  cmHg45ترتيب  به C35فشار و حجم مقدار معيني از يك گاز آرماني (كامل) در دماي  -۴۸

  شود؟ ، انرژي دروني گاز چند برابر ميبرسد L8و  cmHg15ي به فرايند

  ۱ (
4
3  ۲ (

1
12  ۳ (

3
4  ۴ (۱۲  

  ۵۴۵۸۰۶كد سؤال: 

است. به آرامي بـه گـاز گرمـا  cm2100اي قرار دارد. جرم و اصطكاك پيستون ناچيز و مساحت آن  مطابق شكل، مقداري گاز داخل استوانه -۴۹

شده به گاز چند ژول بوده است؟ (فشار   افزايش يابد، گرماي داده J30انرژي دروني گاز فرايندبالا رود. اگر در اين  cm۲دهيم تا پيستون  مي

   است.) Pa510هواي محيط

  ۱ (۱۰  

  ۲ (۳۰  

  ۳ (۵۰  

  ۴ (۷۰  
  ۴۲۸۶۷۸كد سؤال: 

جا كنيم، اندازهٔ نيروي خالص وارد بر بـار  را با يكديگر جابه q3و  q2است. اگر بار  F، برابر q1در شكل زير، اندازهٔ نيروي خالص وارد بر بار  -۵۰

q1  چندF شود؟  مي  

  ۱ (
4
11  ۲ (

11
4  

  ۳ (
3
7  ۴ (

7
3  

  ۳۸۲۳۳۷كد سؤال: 
/با نيروي محركۀ  رود. اگر دو صفحه به باتري مي Bسمت صفحۀ  جدا شده و به Aالكتروني درون محيط خلأ از صفحۀ  - ۵۱ V7  وصل شـده باشـد، 2

emرسد؟ (جرم الكترون  مي Bصفحۀ   الكترون با چه سرعتي به g  289 eو  10 / C  191 6 10(  

  ۱ (
m

/
s

 61 6 10  ۲ (
m

s
 58 10  

  ۳ (
m

s
 48 10 105  ۴ (

m

s
 44 10 105  

  ۴۵۲۱۴۶كد سؤال: 
شـود. بـار اوليـۀ خـازن چنـد  ميكروژول زياد مـي ۱۶درصد افزايش يابد، انرژي آن  ۲۰به اندازهٔ  F22اگر بار الكتريكي خازني با ظرفيت  -۵۲

 ميكروكولن است؟

  ۱ (۲۰  ۲ (۴۰  ۳ ( 22 10  ۴ ( 24 10  
  ۴۵۲۱۵۱كد سؤال: 
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  كدام است؟  SIرسانا در مقاومت ويژهٔ  دماييضريب يابد.  ميدرصد افزايش  ۹ دهيم، مقاومت الكتريكي آنافزايش  C75را يك رسانا دماي اگر  - ۵۳ 3

  ۱ (/  31 2 10 ۲ (/  31 5 10  ۳ (/  31 8 10 ۴ ( 32 10  
  ۳۴۹۱۶۳كد سؤال: 

2مداري مطابق شكل رسم شده است. توان وروديِ باتريِ با نيروي محركۀ  -۵۴ 10V  چند وات است؟  

  ۱ (۹  

  ۲ (۲۰  

  ۳ (۲۹  

  ۴ (۳۹  

  ۳۴۴۰۴۲كد سؤال: 
  ترتيب كدام است؟ دهند، به و آمپرسنج آرماني نشان ميآرماني سنج  كه ولت اعداديشده،  داده در مدار نشان -۵۵

  ۱ (,A / V2 10 5  

  ۲( ,/ A V1 5 14   

  ۳ (,A V2 14   

  ۴ (,/ / V1 5 10 5   

  ۳۹۲۷۸۴سؤال: كد 
ساخته شده است. چه جرياني از اين پيچه بگذرد تا بزرگي ميـدان مغناطيسـي در  cm۶شعاع  ، پيچۀ مسطحي بهm۷۲طول  با سيم نازكي به -۵۶

)شود؟  G۲۴مركز پيچه  )T m

A
 

   74 10   

  ۱( / A0 3  ۲ (/ A0 6  ۳ (/ A0 9  ۴ (/ A1 2   
  ۳۹۲۷۹۷كد سؤال: 

/جرم  يك ذرهٔ باردار به - ۵۷ g0 با تندي  nC20و بار  08
m

s
شـود. اگـر  صورت افقي وارد يك ميدان مغناطيسي يكنواخـت مـي به 610

طور مستقيم به حركت خود ادامه دهد، اندازهٔ ميـدان مغناطيسـي  ان مغناطيسي، عمود بر راستاي حركت ذره بوده و ذره بهخطوط ميد

چند گاوس است؟ 
N

(g )
kg

10   

  ۱ (۴۰  ۲ (۸۰  ۳ (۴۰۰  ۴ (۸۰۰   
  ۳۹۶۱۸۶كد سؤال: 

صـورت  برحسب زمان بـه SIر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواختي قرار دارد كه اندازهٔ آن در عمود ب cm50ضلع  شكل به يك حلقۀ مربعي -۵۸

B ( t )    34 1 tكند. اگر اندازهٔ جريان القايي متوسط در حلقه در بازهٔ زمـاني  تغيير مي 10 s tتـا  4 s /، برابـر 6 mA0 باشـد،  2

  مقاومت حلقه چند اهم است؟ 

  ۱ (/0 005  ۲ (/0 01  ۳ (۵  ۴ (۱۰  
  ۳۹۹۶۱۰كد سؤال: 
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51

3 2

V  18

 1r
VA

1 4r  

  V1 40

  V2 10

 r2 1
5R  
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 (  

چه بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواختي كه نمـودار هاي پي است. اگر سطح حلقه cm220حلقه و مساحت هر حلقۀ آن  ۱۰۰اي داراي  پيچه -۵۹  44

tتغييرات آن برحسب زمان مطابق شكل است عمود باشد، اندازهٔ نيروي محركۀ القايي متوسط در پيچه در بازهٔ زماني  1 tتا  0 ms2 40 

  چند ولت است؟

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۶ 
  ۵۰۸۳۷۱كد سؤال: 

مطابق شكل زير، اتومبيل با تندي ثابت  -۶۰
km

h
و كاميون با تندي  60

km

h
62/در حركت هستند. وقتي كاميون به فاصلۀ  105 متري  5

كند تا به اتومبيل برخورد نكند. كمينۀ بزرگي شتاب ترمز كاميون  ون را كند ميحركت كامي aرسد، رانندهٔ كاميون با شتاب ثابت  اتومبيل مي

 ؟نيفتدچقدر باشد تا برخورد اتفاق 

  ۱ (/1 25  

  ۲ (/1 5  

  ۳ (/2 5  

  ۴ (۳  
  ۳۷۲۰۳۴كد سؤال: 

 Aاي كه ابتداي قطار از نقطۀ  متر بر ثانيه در حركت است. درست از لحظه ۲۰مستقيم با سرعت ثابت  متر در مسير ۲۵۰يك قطار به طول  -۶۱

بگذرد، اندازهٔ شتاب قطار چند متر بر مربع  Aثانيه بعد از نقطۀ  ۱۰كند. اگر انتهاي قطار  گذرد، قطار با شتاب ثابت سرعت خود را اضافه مي مي

 ثانيه است؟

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (/2 5  ۴ (/1 5   
  ۳۷۲۰۶۰كد سؤال: 

tزمان متحركي كه در  -نمودار سرعت -۶۲  xاز  0 m xهـا متحـرك از  رو است. در كـدام زمـان شكل روبه كند، به عبور مي 48 m 240 

  اشت؟ خواهد گذ

  ۱ (t s tو  14 s 8   

  ۲ (t s tو  14 s 6   

  ۳ (t s tو  12 s 6   

  ۴ (t s tو  12 s 8   
  ۴۳۸۸۹۷كد سؤال: 

اي كه گلولۀ اول به سطح  شوند. در لحظه ثانيه از يكديگر، يكي پس از ديگري رها مي ۲بام ساختمان بلندي، سه گلوله با فاصلۀ زماني  از پشت -۶۳

  متـر اسـت؟  متري از سطح زمين است. در اين لحظـه فاصـلۀ گلولـۀ دوم و سـوم از يكـديگر چنـد ۸۰رسد، گلولۀ دوم در فاصلۀ  زمين مي

مقاومت هوا ناچيز و (
m

g
s

   )است. 210

  ۱ (۸۰  ۲ (۶۰  ۳ (۴۰  ۴ (۲۰  
  ۳۷۳۸۷۷كد سؤال: 
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Fكيلوگرم از سطح زمين و از حال سكون توسط نيروي عمودي  ۵جسمي به جرم  -۶۴ 5 N ه ثانيـ ۵شـود و پـس از  به طرف بالا كشيده مي 100

، جهت حركت جسم عوض شود، اندازهٔ نيروي مقاومت هواي وارد بر اين جسـم Fثانيه بعد از قطع شدن  ۴شود. اگر  قطع مي Fحركت، نيروي 

چند نيوتون است؟ (اندازهٔ مقاومت هوا را ثابت فرض كنيد و 
m

g
s

 210(  

  ۱ (
50
9  ۲ (

100
9  ۳ (۵  ۴ (۱۰  

  ۴۱۲۶۳۲كد سؤال: 
كيلوگرم، به يك ديوار بدون اصطكاك تكيه داده است و سر ديگـر آن روي يـك سـطح افقـي داراي  ۶اي ساكن به جرم  مطابق شكل، ميله -۶۵

كند،  سطح افقي به ميله وارد مي نيوتون باشد، بزرگي نيرويي كه ۲۵كند  اصطكاك قرار دارد. اگر بزرگي نيرويي كه سطح ديوار به ميله وارد مي

چند نيوتون است؟ 
N

(g )
kg

 10   

  ۱ (۸۵  

  ۲ (۶۵  

  ۳ (۶۰  

  ۴ (۳۵  
  ۵۱۳۰۶۰كد سؤال: 

را با تندي ثابت  m100در يك جادهٔ افقي، پيچي به شعاع  kg1800اتومبيلي به جرم  -۶۶
km

h
كنـد. انـدازهٔ نيـروي  بدون لغزيدن طي مي 108

اصطكاك بين اتومبيل و سطح جاده چند برابر اندازهٔ وزن اتومبيل است؟ 
m

(g )
s

 210   

  ۱ (
3
10  ۲ (

3
7  ۳ (

9
10  ۴ (

4
7   

  ۴۵۰۹۸۴كد سؤال: 
 ms200است. از اين لحظه به بعـد،  cm4، در يك لحظۀ معين، فاصلۀ متحرك از وضع تعادل cm8در يك حركت هماهنگ ساده با دامنۀ  -۶۷

  ثانيه است؟ را طي كند. دورهٔ حركت متحرك چند ميلي cm8كشد تا متحرك مسافت  طول مي

  ۲۰۰يا  ۴۰۰) ۴  ۳۰۰يا  ۶۰۰) ۳  ۴۰۰يا  ۸۰۰) ۲  ۱۲۰۰يا  ۶۰۰) ۱  
  ۴۹۵۶۳۸كد سؤال: 

tشـكل زيـر اسـت. شـتاب متوسـط متحـرك در مـدت  زمان يك متحرك در يك حركت هماهنگ ساده به -نمودار مكان -۶۸ / s1 0 تـا  2

t / s2 0 )چند متر بر مجذور ثانيه است؟  8 )  3   

  ۱ (
1
2   

  ۲ (
2
3   

  ۳ (
1
3   

  ۴ (
2
5   

  ۴۵۶۲۱۶كد سؤال: 
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باشد، نيـروي كشـش  g۱۵۰از طناب  ABدهد. اگر جرم بخش  را در يك طناب كشيده نشان مي Hz10رو موجي عرضي با بسامد  شكل روبه -۶۹  66

  طناب چند نيوتون است؟

  ۱ (۱۲  

  ۲ (۲۴  

  ۳ (۳۶  

  ۴ (۴۸  
  ۴۱۵۶۶۸كد سؤال: 

2/ثانيه،  ۶عمود بر راستاي انتشار صوت قرار دارد. اگر در مدت  cm2900يك پنجره به مساحت  -۷۰ ژول انرژي صـوتي از سـطح ايـن  ميلي 7

بل است؟  پنجره عبور كند، تراز شدت صوت در اين محل چند دسي
W

(I )
m

 12
210  

  ۱ (۱۰۳  ۲ (۹۷  ۳ (۹۴  ۴ (۹۲   
  ۴۶۹۲۰۱كد سؤال: 

  است؟ Bچند برابر تندي انتشار آن در محيط  A، مطابق شكل است. تندي انتشار نور در محيط Bو  Aدر مرز دو محيط  SIمسير پرتوي  -۷۱

  ۱ (
1
2   

  ۲ (۲  

  ۳ (
3

3  

  ۴ (3   

  ۴۹۷۹۷۴كد سؤال: 
گره  ۳و  Aگره در تار  ۵است. اگر در حالتي كه  Bسه برابر طول  Aيكسان و طول ها  آن جنس هستند، قطر هم Bو  Aدو انتها بستۀ تارهاي  -۷۲

  است؟  Bچند برابر نيروي كشش تار  Aشود، بسامد ارتعاش تارها مساوي باشد، نيروي كشش تار  تشكيل مي Bدر تار 

  ۱ (
81
10  ۲ (

81
25  ۳ (

9
2  ۴ (

9
4   

  ۴۶۰۹۵۰كد سؤال: 

نانومتر است. اگر اين پرتو وارد محيط شفافي به ضريب شكست  ۴۰۰طول موج يك پرتوي مرئي در خلأ  -۷۳
5
شود، انرژي هر فوتون آن چنـد  4

شود؟ ( ولت مي رونالكت
m

c
s

  83 hو  10 eV s  154 10(  

  ۱ (۲  ۲ (/2 4  ۳ (۳  ۴ (/3 75   
  ۴۶۰۹۵۸كد سؤال: 

)در اتم هيدروژن، طول موج فوتونِ خط سوم بالمر  -۷۴ )n    اي از طيف امواج الكترومغناطيسي قرار دارد؟  ده و در چه محدودهچند نانومتر بو 2

(R (nm) ) 11
100  

) ۲  و مرئي ۷۲۰) ۱  
320
) ۳  و فرابنفش 3

10000
) ۴  و مرئي 21

900
  و فرابنفش 8

  ۴۷۵۷۹۱كد سؤال: 
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Np237نپتونيم  -۷۵ 7
شود. عدد اتمي و عـدد جرمـي هسـتۀ نهـايي  به هستۀ ديگري تبديل مي و   ، ،ناپايدار است و با گسيل ذرات  93

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به

  ۱ (۸۶  ۲۲۵  ۲ (۸۸  ۲۲۷  ۳ (۸۶  ۲۲۷  ۴ (۸۸  ۲۲۵  
  ۴۰۲۳۱۷كد سؤال: 

  

Li6اي از عنصر ليتيم شامل دو ايزوتوپ  در نمونه - ۷۶
Li7و  3

  اتم سنگين وجود دارد. بر اين اساس كدام عبارت درست است؟ ۱۸اتم سبك،  ۲ازاي  ، به3

  سازي شده است. مقايسه با نمونۀ طبيعي عنصر ليتيم، ايزوتوپ سنگين غنيدر اين نمونه، در ) ۱  

4/ها  در اين نمونه، شمار نوترون) ۲     ها است. برابر شمار پروتون 5

  واحد بيشتر از درصد فراواني ايزوتوپ سبك است. ۸۰در اين نمونه، درصد فراواني ايزوتوپ سنگين، ) ۳  

  تر برابر است. هاي سبك ها، با تعداد اتم ها با شمار پروتون هاي خالص عنصر ليتيم، تفاوت شمار نوترون نهدر نمو) ۴  

Mg)اي از منيزيم فسفيد شامل ............... يون، جرمي برابر ............... گرم دارد.  نمونه -۷۷ , P : g mol )   124 31   

  ۱ (/  236 02 10  ،۶۷  ۲ (/  243 01 10  ،۶۷  ۳ (/  236 02 10  ،/26 8  ۴ (/  243 01 10  ،/26 8  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۷۸

   اي را براي ساختار اتم پيشنهاد كرد. تر از هيدروژن، مدل لايه بور براي توجيه طيف نشري خطي و چگونگي نشر نور عناصر سنگين  

   اند. ها اشغال كرده شود كه بيشتر فضاي آن را الكترون اي در نظر گرفته مي اتم در مدل كوانتومي، كره  

   اي ايجاد كرده است. ها اطراف هسته، ساختاري لايه در مدل كوانتومي، توزيع الكترون  

   كند. تواند از يك لايه به لايۀ ديگر منتقل شود و در اين انتقال، مقادير معيني انرژي را جذب يا نشر مي ي، الكترون ميطبق مدل كوانتوم  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

lها با  در اتم عنصري، شمار الكترون -۷۹  اي قرار داشته و  .............. جدول دورههاي لايۀ دوم برابر است. اين عنصر در گروه . با شمار الكترون 2

lدر اتم خود ............... الكترون با     دارد. 0

  ده -ده) ۴  ده -هشت) ۳  هشت -ده) ۲  هشت -هشت) ۱  

6/مواد  ، جرم مخلوطKMnO4اگر مطابق معادلۀ زير، پس از پايان واكنش و مصرف شدن كامل  -۸۰ گرم كاهش يافته باشد، كـدام مطلـب  4

H)درست است؟  , O , S : g mol )    11 16 32   

KMnO(معادلۀ واكنش موازنه شود.)  (s) H SO (aq) K SO (aq) MnSO (aq) H O(l) O (g)    4 2 4 2 4 4 2 2   

6/هاي واكنش،  مجموع جرم فراورده) ۱     اي مصرف شده است.ه دهنده گرم كمتر از مجموع جرم واكنش 4

  وجود دارد. ۱شدهٔ اين واكنش، يك ماده با ضريب استوكيومتري  در معادله موازنه ) ۲  

  است. ۱۰هاي داراي فلز، برابر  در معادله موازنه شدهٔ اين واكنش، مجموع ضرايب مولي تركيب) ۳  

24/جرم سولفوريك اسيد مصرف شده در اين واكنش برابر  )۴      گرم است. 5

    اي از گاز اوزون است. جرم نمونۀ اوزون چند برابر جرم نمونۀ متان است؟ اي از گاز متان، چهار برابر حجم نمونه در شرايط استاندارد، حجم نمونه - ۸۱

(H , C , O : g mol )    11 12 16   

  ۱ (/0 75  ۲ (۱۲  ۳ (/1 3  ۴ (/0 083   
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 ۱۴۰۲ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع
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  بـه  فراينـداكسـيد حاصـل از ايـن  يابد؛ براي تبديل گاز كـربن دي زير اكسايش مي فرايندگرم محلول گلوكز در شرايطي معين مطابق  ۴۰۰ -۸۲  88

اكسـيد حاصـل از  لول اوليه كدام و حجم گاز كربن ديگرم كلسيم اكسيد لازم است. درصد جرمي گلوكز در مح ۱۶۸كلسيم كربنات، حداقل 

H)اكسايش اين مقدار گلوكز در شرايط استاندارد چند ليتر است؟  , C , O , Ca : g mol )     11 12 16 40   

C(معادله موازنه شود.)  H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 2   

  ۱ (/67 5  ،/44 8  ۲ (۴۵  ،/44 8  ۳ (/67 5  ،/67 2  ۴ (۴۵  ،/67 2   

ثـر شوند. بـر ا نشين مي رنگ ته هاي باريم موجود در يك نمونه آب با افزودن مقدار كافي ............... به اين نمونه، به صورت جامدي سفيد يون -۸۳

  اين اتفاق ...............

  يابد. هاي موجود در محلول كاهش مي غلظت مولي يون -سديم نيترات) ۱  

  يابد. هاي موجود در محلول افزايش مي غلظت مولي يون -سديم نيترات) ۲  

  يابد. هاي موجود در محلول كاهش مي غلظت مولي يون -سديم سولفات) ۳  

  يابد. ي موجود در محلول افزايش ميها غلظت مولي يون -سديم سولفات) ۴  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۸۴

   شود. تر از گاز كربن مونوكسيد مايع مي در شرايط يكسان، گاز نيتروژن آسان  

   يابد. هاي ناقطبي، با افزايش جرم مولي، نقطۀ جوش افزايش مي در مواد مولكولي با مولكول  

   مولكولي در شرايط معمولي مايع هستند. هاي قطبي داشته و به دليل قوي بودن نيروهاي جاذبۀ بين ولهيدروژن سولفيد و آب مولك  

   .گشتاور دو قطبي هيدروژن سولفيد تقريباً نصف گشتاور دوقطبي آب است  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

هـاي زيـر  نظر گرفتن اين عنصر، چند مورد از عبارت عنصري در دورهٔ دوم جدول تناوبي، سطح تيره داشته و رساناي خوب برق است. با در -۸۵

  هاي درستي هستند؟ توصيف

  دهد. الكترون ظرفيتي بوده و فقط پيوند اشتراكي تشكيل مي ۴الف) عنصر موردنظر، داراي   

  پذيري بيشتري نسبت به آن دارند. ب) عناصر قبل از اين عنصر در دورهٔ دوم، شعاع اتمي و واكنش  

  هاي شناخته شده از ديگر عنصرها بيشتر است. شده از اين عنصر، از مجموع تركيب اختههاي شن پ) تركيب  

  دوره و بعد از خودش، حالت فيزيكي متفاوتي دارد. ت) در شرايط معمولي، عنصر موردنظر در حالت آزاد و خالص، با عناصر هم  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

22/ات، درصد جرمي رطوبت برابر اي ناخالص و مرطوب از كلسيم كربن در نمونه -۸۶ درصد است؛ با حرارت دادن مقداري از اين نمونه، پس از  5

درصـد در ظـرف بـاقي  ۷۰گرم كلسيم اكسيد با خلـوص  ۴۰زير،  فرايندخشك شدن كامل و تبديل كلسيم كربنات به كلسيم اكسيد مطابق 

  كنند.)  تغييري نمي فرايندهاي موجود در نمونۀ اوليه، طي اين  چند گرم است؟ (ناخالصي ماند؛ بر اين اساس، جرم نمونۀ اوليه مي

(C , O , Ca : g mol )    112 16 40   

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2   

  ۱ (۱۲۵  ۲ (۸۰  ۳ (۶۰  ۴ (۱۵۰  
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  ترتيب كدام است؟ درستي يا نادرستي مطالب زير، به -۸۷ 9

   رسند. همۀ فلزهاي واسطۀ دورهٔ چهارم، با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب نمي  

   .در ميان فلزها، تنها استخراج طلا از سنگ معدن، هماهنگ با توسعۀ پايدار است  

   توان از واكنش سنگ معدن با كربن بهره برد. براي استخراج آهن از سنگ معدن آن، مي  

   هايش پايدارتر از خودش است. ، تركيبتر باشد هر چه فلزي فعال  

  درست -درست -نادرست -نادرست) ۲  نادرست -درست -درست -درست) ۱  

  درست -نادرست -نادرست -درست) ۴  نادرست -درست -درست -نادرست) ۳  

CHصورت  فرمول هيدروكربني به -۸۸ CHCH(CH )CH CH3 3 2   است؛ با توجه به آن كدام عبارت درست است؟ 3

Cدار با فرمول مولكولي  مربوط به يك آلكان شاخه) ۱   H6   است. 14

9/براي سوزاندن كامل يك مول از اين هيدروكربن، حداقل ) ۲     مول گاز اكسيژن لازم است. 5

  بديل شود.متيل پنتان ت -۳تواند با گاز هيدروژن واكنش داده و به آلكاني به نام  مي) ۳  

  اتم هيدروژن دارد، يكسان است. ۱۰اي كه در مولكول خود  فرمول مولكولي آن با هيدروكربن حلقوي سيرشده) ۴  

15/در شرايطي معين، براي تبديل  -۸۹ بر اين اساس، آنتالپي پيونـد  كيلوژول گرما لازم است. ۶۰هاي گازي سازنده،  به اتم AX2گرم از گاز  6

هاي آن  كند و تمام اتم گيري نمي در ميدان الكتريكي جهت AX2............... در ساختار اين مولكول ............... كيلوژول بر مول است. (مولكول 

  گرم بر مول در نظر گرفته شود.) ۳۵و  ۸ترتيب،  به Xو  Aكنند؛ جرم مولي عناصر  از قاعدهٔ هشتايي پيروي مي

  ۱ (A X  ،۱۵۰  ۲ (A X  ،۲۵۰  ۳ (A X  ،۱۵۰  ۴ (A X  ،۲۵۰  

  ي سوختن اتان، چند كيلوژول بر مول است و با سوختنكيلوژول بر گرم باشد، آنتالپ ۵۲اگر در شرايطي معين، ارزش سوختي گاز اتان  -۹۰

/0 kJتوان ذوب كرد؟ (آنتالپي ذوب آهن،  مول از آن، چند كيلوگرم آهن را مي 2 mol H)است.) 114 , C , Fe : g mol )    11 12 56   

  ۱ (1650  ،/5 824  ۲ (1560  ،/1 248  ۳ (1650  ،/1 248  ۴ (1560  ،/5 824  

Hنشدهٔ  با توجه به معادلۀ شيميايي موازنه -۹۱ S(g) O (g) SO (g) H O(g)  2 2 2 كه مربوط به انجام واكنش در ظرفـي بـا حجـم معـين  2

  دهند.) ترتيب، جرم و جرم مولي را نشان مي به Mو  mهاي  است، چند مورد از روابط زير در بازهٔ زماني معين، درست است؟ (در اين روابط، نماده

H) الف   S SO        2 ب)     2
SO H O

t t

       
   

2 2
2 2   

پ)   
SO H O

SO H O

m m

M M

 
2 2

2 2
SOت)      H SR R2 22   

Oث)    H Sm m  2 22 3   

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  

دهد. اگر هر واحد (ذره) در ايـن شـكل  دقيقه را نشان مي ۲۰ليتر طي مدت زمان  ۲شكل زير انجام يك واكنش شيميايي در ظرفي به حجم  -۹۲

0/نمايندهٔ    دقيقه چند مول بر ليتر بر ساعت است؟ ۲۰مول از مادهٔ موردنظر باشد، سرعت واكنش در اين  02

  ۱ (/0 03   

  ۲ (/0 06   

  ۳ (/0 04  

  ۴ (/0 02   
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  با توجه به ساختار نشان داده شده، چند مورد از مطالب زير درست است؟ -۹۳  1010

   هاي آلي آروماتيك است. برخلاف بنزوئيك اسيد، از خانواده تركيب  

   شود كه كاغذ  اگر در آب حل شود، محلولي ايجاد ميpH  در آن بـه

  آيد. رنگ سرخ در مي

   الكلي و كتوني است.هاي عاملي آلدهيدي، استري داراي گروه ،  

   كنـد كـه از  در شرايط مناسب بر اثر واكنش با آب، الكلي توليد مي

  شود. واكنش آب با گاز اتن نيز توليد مي

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

pHمحلولي با  -۹۴ / 4 اين محلول، غلظت مـولي يـون  نيتروژن پنتااكسيد در آب خالص در دماي اتاق تهيه شده است. در از حل شدن دي 7

  نيتروژن پنتااكسيد حل شده است؟  گرم دي ليتر از آن، چند ميلي ۲۰هيدرونيوم چند برابر غلظت مولي يون هيدروكسيد است و در 

(N , O : g mol )   114 16   

  ۱ (۲۰۰۰  ،/43 2  ۲ (۴۰۰۰۰  ،/43 2  ۳ (۲۰۰۰  ،/21 6  ۴ (۴۰۰۰۰  ،/21 6  

Sگرم آب) گازي فرضي در دماي اتاق، با معادلۀ  ۱۰۰گرم در  ، برحسب ميليSپذيري ( انحلال - ۹۵ P ) وابسته اسـت. atm، برحسب Pبه فشار گاز ( 6

تر است؟ (گاز موردنظر يك بـاز قـوي  محلول حاصل در دماي اتاق به كدام عدد نزديك pHگرم آب حل شود،  ۵۰۰اتمسفر در  ۱۰اگر اين گاز با فشار 

  پوشي كنيد.) گرم بر مول است؛ از تغيير حجم و چگالي آب در اين فرايند چشم ۳۰فرضي با رفتاري مشابه با سديم هيدروكسيد و جرم مولي 

  ۱ (/11 7  ۲ (/12 7  ۳ (/11 3  ۴ (/12 3  

4/دار در دماي اتاق، برابر  پروتون محلولي از يك اسيد تك pHاگر  -۹۶ درصد باشد؛ براي  ۲هاي اسيد در اين محلول  و درصد يونش مولكول 15

  ر از اين محلول، حداقل چند گرم سديم هيدروكسيد خالص بايد به آن اضافه كرد؟ليت ۲خنثي كردن كامل 

(H , O , Na : g mol , log / )    11 16 23 7 0 85   

  ۱(/0 28  ۲ (/0 4  ۳( /0 56  ۴ (/0 2   

  رو، چند مورد از مطالب زير درست است؟ وبههاي جدول ر با توجه به داده -۹۷

   ترين اكسنده، گونۀ  هاي موجود، قوي در بين اكسندهA تـرين  و ضـعيف

  هستند. Cهاي  اكسنده، اتم

    واكنشC(s) B (aq) C (aq) B(s)   22 تـوان بـا  را مـي 2

  هدف توليد جريان برق در يك سلول الكتروشيميايي انجام داد.

    گازA2 هايي از جنس فلزهاي  قطعهتواند به صورت طبيعي،  ميB  وC 

  را اكسايش دهد.

    اگر دو تيغه از جنس فلزهايB  وC  را در محلول هيدروكلريك اسيد با

pH  هاي گـاز  ، حبابBبرخلاف تيغۀ  Cقرار دهيم، در سطح تيغۀ  0

  شود. تشكيل مي

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

Si(s)ي با معادلۀ در يك سلول گالواني، واكنش -۹۸ H O(l) SiO (s) H (g)  2 2 دهد. طي انجام اين واكـنش عـدد اكسـايش  رخ مي 2

0/ليتر گاز هيدروژن با چگالي  ۲ازاي توليد  يابد و به كاهنده چند واحد افزايش مي گرم بر ليتر، چند مول الكترون از مدار بيرونـي سـلول  06

Hكنش موازنه نيست، كند؟ (معادلۀ وا عبور مي g mol  11(  

  ۱ (۴  ،/0 12  ۲ (۲  ،/0 12  ۳ (۴  ،/0 06  ۴ (۲  ،/0 06   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

E (V)  واكنش كاهش نيم 

/0 84  A (g) e A (aq)  2 2 2 

/0 35  B (aq) e B(s)    

/0 22  C (aq) e C(s)  2 2 
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گروه آزماي
 (

  

  ت؟كدام موارد از مطالب زير، درست اس -۹۹ 11

  الف) در حلبي، فلز محافظ، قدرت كاهندگي بيشتر و پتانسيل كاهشي استاندارد كمتري از فلز آهن دارد.  

  شوند. هاي منيزيم كاهش يافته و استخراج مي استخراج منيزيم از برقكافت منيزيم كلريد مذاب، اتم فرايندب) در   

  ان كاتد عمل كرده و به قطب منفي مولد متصل است.پ) در سلول آبكاري، جسمي كه قرار است آبكاري شود، به عنو  

  شود. شده از خوردگي محافظت مي اي از فلز نقره پوشانده شود، اين قطعه، مشابه با آهن رنگ اي از آهن با لايه ت) اگر قطعه  

  پ و ت) ۴  ب و پ) ۳  الف و ت) ۲  الف و ب) ۱  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۱۰۰

    مولكولي مشابه هستند. و سيليسيم كربيد، از جمله موادي با نيروهاي بينسيليس، الماس  

    در ساختار سيليسيم، هر اتمSi  به چهار اتم اكسيژن و هر اتم اكسيژن به دو اتمSi .متصل است  

    مايع هستند.ي تر بزرگمواد يوني در مقايسه با مواد مولكولي، نقطۀ ذوب و نقطۀ جوش بيشتري دارند و در گسترهٔ دمايي  

   هاي كربن متصل شده است. در ساختار گرافن و الماس، هر اتم كربن با چهار جفت الكترون اشتراكي به ديگر اتم  

   اكسيد، سه اتم وجود دارد. در فرمول مولكولي سيليس مانند فرمول مولكولي كربن دي  

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴( ۵  

  كدام مطلب درست است؟ -۱۰۱

  شوند. كنند و در آن حل مي هاي قوي برقرار مي هاي آب جاذبه ي يوني با مولكولها همۀ تركيب) ۱  

  .هستند هاي يوني در حالت جامد، ساختار بلوري داشته و به دليل داشتن واحدهاي باردار، رساناي جريان برق تركيب) ۲  

  يابد. هاي يوني افزايش مي كۀ بلور تركيبها، آنتالپي فروپاشي شب ها و افزايش بار الكتريكي آن با افزايش اندازهٔ يون) ۳  

  آنتالپي فروپاشي اكسيد يك فلز از آنتالپي فروپاشي كلريد آن فلز بيشتر است.) ۴  

9/در شرايطي معين،  -۱۰۲ شـود.  ر ميدرصد از آن تعادل زير برقرا ۴۰اكسيد وارد ظرفي پنج ليتري شده و پس از تجزيه  گرم گاز نيتروژن دي 2

N)ترتيب، كدام است؟  مجموع شمار مول گازهاي موجود در تعادل و ثابت تعادل برقرار شده در ظرف به , O : g mol )   114 16   

NO (g) NO(g) O (g)2 22 2   

  ۱ (/0 28  ،
16

4500  ۲ (/0 24  ،
16

4500  ۳ (/0 28  ،
8

4500  ۴ (/0 24  ،
8

4500   

SOدر سامانۀ تعادلي  -۱۰۳ (g) O (g) SO (g)2 2 32 2، با توجه به اين  يابد. با افزايش دما، شمار مول گازهاي موجود در ظرف افزايش مي

  مطلب، كدام دو تغيير، تأثير مشابهي بر درصد مولي گاز اكسيژن در مخلوط تعادلي دارند؟

    ب) كاهش دماي مخلوط تعادلي    الف) افزايش حجم ظرف  

  ت) افزودن كاتاليزگر به مخلوط تعادلي  اكسيد به ظرف پ) اضافه كردن مقداري گوگرد دي  

  الف و ب) ۴  الف و ت) ۳  ب و ت) ۲  ب و پ) ۱  

CO(g)سازي واكنش  در شرايطي معين، انرژي فعال -۱۰۴ O (g) CO (g) 2 22   ، Xكيلوژول است كـه در حضـور كاتـاليزگر  ۳۳۴برابر  2

COسـازي واكـنش  ، انرژي فعالXيابد. در همين شرايط و در حضور كاتاليزگر  درصد كاهش مي ۴۰ (g) CO(g) O (g) 2 22 برابـر  2

/766 CO(g)ترتيـب، آنتـالپي واكـنش  كيلوژول است. بر اين اساس، بـه 4 O (g) CO (g) 2 22 سـازي واكـنش  و انـرژي فعـال 2

CO (g) CO(g) O (g) 2 22   توانند باشند؟ حضور كاتاليزگر، كدام مقادير (برحسب كيلوژول) مي عدمدر  2

  ۱ (566  ،۹۶۴  ۲ (566  ،۹۰۰  ۳ (۵۶۶  ،۹۶۴  ۴ (۵۶۶  ،۹۰۰  

  كيلوگرم بر مول باشد، شمار واحدهاي تكرارشونده در اين پليمر كدام است؟  ۱۴۴اتيلن ترفتالات،  اي پلي اگر جرم مولي نمونه -۱۰۵

(H , C , O : g mol )    11 12 16   

  ۱ (۵۰۰  ۲ (۷۵۰  ۳ (۱۰۰۰  ۴ (۱۲۵۰  
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دفترچـۀ پاسخ های تشریحی
آزمون آزمایشی ۲۶خرداد ۱۴۰۲ (مرحلۀ ۱۶)

ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری (تیر ۱۴۰۲)
گروه آزمایشی علوم ریاضی

سال تحصیلی
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه
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 ۱۴۰۲ خـرداد ۳۰ شـنبه سـه روز در دو، گزینـه ۱۷ مرحلـۀ آزمایشی آزمون 

  گردد. می برگزار

 ماننـــد خـــود طلایـــی خـــدمات از اســـتفاده جهـــت گرامـــی، داوطلـــب 

 آنلایـن، هـای آزمون پیش ،هـا آزمونـک ،آزمون از بعد هوشمند های کارنامه

 آموزشـی، کمـک هـای جزوه هوشـمند، اشـکال رفـع دو، گزینه سؤال بانک

 عنوان (بـه داوطلبـی از شـمارۀ استفاده با و... ، دو های گزینه آزمون آرشیو

 به دو گزینه سایت وب وارد عبور) رمز عنوان (به خود ملی کد و کاربری) نام

 شوید. gozine2.irwww.آدرس 
 رمـزی  همان شما عبور رمز اید، کرده نام ثبت اینترنتی که صورتی در

 اید. نموده انتخاب خودتان که است

 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــورت به ۱۶ مرحل ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص

ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــابق آزم ــۀ مط ــده، اعلام اطلاعی ــر ش روی ب

گیـرد. می قـرار gozine2.irwww.آدرس  بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریـق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 پیگیری نمایید. خود شهر
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۱  

  )ریاضی علوم آزمایشی گروه(  ۱۴۰۲ خرداد ۲۶ آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  ۱ حسابان ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱

  ۴۰۳۴۷۶كد سؤال: 

n    است: رو روبه صورت به d قدرنسبت و a1 اول جملۀ با حسابي دنبالۀ يك اول جملۀ n مجموع نكته:   n
n n

S ( a (n )d) (a a )    1 12 12 2   

S                 است، پس داريم: ۱۰۸۰جملۀ اول  ۲۰مجموع    ( a d) a d ( )     20 1 110 2 19 1080 2 19 108 1   

  است، پس: d۲تاست و جملۀ اول آن جملۀ دوم دنبالۀ اصلي است و قدرنسبت  ۱۰هاي زوج، تعداد جملات  در جمع جملات با شماره  

  

( a d) (a d) (a d) a d ( )          2 2 1 1
10570 2 9 2 10 9 570 10 10 10 57 22   

                     آوريم: دست مي را به d) مقدار ۲) و (۱از معادلات (  
a d

d d
a d

          

1
1

2 19 108
114 108 610 57   

  ۱ رياضي ۴، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲
  ۵۱۲۹۷۸كد سؤال: 

(a b) a b a b ab a b ab(a b)

a b (a b)(a b)

         


   

3 3 3 2 2 3 3

2 2
3 3 3

  : نكته 

  داريم:كمك نكته  رسانيم. به مي ۳را به توان  Aابتدا عدد   

A

A ( ) ( ) ( )( )( )

A ( )(A) A A A A

         

            

3 33 3 33 3 3

3 3 33

2 3 2 2 3 2 3 2 3 2 2 3 2 2 3 2 2 3 2

2 3 2 2 3 2 3 12 4 4 3 6 6 4 3


   

  ۱ رياضي ۲، درس ۴فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳
  ۵۱۲۹۷۴كد سؤال: 

)نكته: معادلۀ هر سهمي كه مختصات رأس آن    , )  صورت  باشد بهy k(x )    2 است.نوشتن  قابل  

)Sداشتن مختصات رأس آن يعني نقطۀ  ابتدا ضابطۀ سهمي را با   , )
81 )Mو نقطۀ  3 , )1   نويسيم: مي 0

¾à õ£º
Âμ¿w Á»n

M
y k(x ) k( ) k k             2 28 8 8 21 0 1 1 43 3 3 3   

yصورت  پس معادلۀ سهمي به   (x )   22 813 محل برخورد سـهمي بـا  Aآوريم. نقطۀ  دست مي را به Bو  Aاست. حال مختصات نقاط  3

)Aصورت  ها است كه مختصات آن بهxحور م , )3 )Bصورت  ها است كه بهyهم محل برخورد سهمي با محور  Bو  0 , )0 است. حـال معادلـۀ  2

y      آوريم: دست مي خط گذرا از اين دو نقطه را به x y x
     32 2 3 2 63   

  ۲ حسابان ۲، درس ۱فصل *  متوسط: لسؤا مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴
  ۴۷۰۹۴۲كد سؤال: 

fاي  ماندهٔ تقسيم چندجمله نكته: باقي   (x)  برax b  عبارت است از
b

f ( )
a

.  

  با توجه به نكته داريم:   

g( ) f ( )          
1 1 2 1 1 1 2 2 52g( ) 

1
g(x)بر  g(x)ماندهٔ تقسيم  باقي 2 f ( x) x x   2 4 2 1   

  ۱ حسابان ۴و  ۳هاي  ، درس۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵
  ۴۷۲۰۱۰كد سؤال: 

a)نكته: اگر نقطۀ    , b) پذير  روي تابع وارونf :باشد، آنگاه داريم                  f (a) b f (b) a  1   

gبا استفاده از نكته، مقدار    ( )1                           گيريم: در نظر مي aرا  3

f (x) a
g ( ) a g(a)

x
x




    
     

1 3 3 2 21 33 1 3
   

f        آوريم: دست مي را به aحال مقدار    ( ) a a a


      


4
2 43

53 5
3

   

d d

a ,a ,a , a ,a , a , ,a

2 2

1 2 3 4 5 6 20
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  ۱ رياضي ۳، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶
  ۴۷۲۰۰۴كد سؤال: 

  كنيم: شده را ساده مي ابتدا تساوي داده  

( Cos )( Cos )( Cos ) Sin ( Cos ) Cos ( Cos )

Cos Cos Cos
Cos Cos

    
           


          

   

2 2 2 2 2
9 1 9 1 9 1

1 11 1 1 1
9 1 89 9 11 1 10

   

  آوريم:  دست مي را به Sin، مقدار Cosگذاري مقدار  حال با جاي  

Sin Cos Sin Sin          2 2 2 36 61 100 10   

  براين:بنا  

 
Sin /

tan
Cos /

 
    

 
0 6 3
0 8 4   

  پاسخ است. ۴ها، گزينۀ  با توجه به گزينه  

  ۱ رياضي ۱، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷
  ۵۱۴۴۹۱كد سؤال: 

  داريم: ABDدر مثلث   

ADˆCos A AB AB
AB

    
3 2 31

2

   

  

  

  

  داريم: AH، با رسم ارتفاع ABCاز طرفي در مثلث   

BH BH
Cos BH

AB

AHB :

AH AH
Sin AH

AB




     




      


160 32 2 3

360 32 2 3

   

AH
AHC : tan CH

CH CH


     

345 1 3   

  بنابراين:  

BC BH HC   3 3   

  ۲ حسابان ۱، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸
  ۵۱۲۹۸۱كد سؤال: 

yنكته: توابع    aSinbx c   وy aCosbx c  م داراي مقدار ماكزيمa c مقدار مينيمم ،a c   و دورهٔ تناوب
b

2
  هستند. 

bها، تابع صعودي است، پس yدر همسايگي محور       است. 0

  است: aاز طرفي مطابق نمودار، ماكزيمم تابع برابر   

b
a b a a b a b a

        0 2   

  اري اين رابطه در ضابطۀ تابع داريم:  گذ با جاي  

 y a aSin(x )


   2 3   

مطابق نمودار، تابع از نقطۀ   
a

( , )
   كند: عبور مي 02

a
x

a a a
a aSin( ) Sin( ) a b

y

                       
 

2 10 2 1 22 3 2 3 2 2 3 60
   

  بنابراين:  

a b  3   

B

A

C

45

602 3

H

B

A

C

D

45

60
60

3
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  ۲ حسابان ۲، درس ۲فصل *  وسطمت: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹
  ۵۱۲۹۸۰كد سؤال: 

x k

Sinx Sin

x k

   
   
      

2

2
  : نكته 

Sin( ) Sin Cos Cos Sin         نكته :  

  با ساده كردن معادله داريم:  

Cosx Sin(x ) Cosx SinxCos Sin Cosx Cosx Sinx( ) Cosx( )

Sinx( ) Cosx( ) SinxCos CosxSin

  
          

 
     

1 1 3 1 1
6 2 6 6 2 2 2 2

3 1 1 1
2 2 2 6 6 2

   

x ,

x ,

x k x k x ,

Sin(x ) Sin( ) (k )

x k x k x

   

   

           
 

    
                


0 2

0 2

2 2 0 26 6

6 6 2 22 26 6 3 3

Z   

,ها در بازهٔ  بنابراين مجموع جواب     0 رابر ب 2
 

   
2 80 2 3   است. 3

  ۱ حسابان ۳، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰
  ۴۷۲۰۱۱كد سؤال: 

)توان فهميد كه نقطۀ  ابتدا مي   , )2   قرار دارد، پس: fروي تابع  1

 f ( ) c c f (x) x x          22 1 4 4 1 1 2 1   

  كنند، پس داريم: قطع مي ۲و  ۱در نقاطي به طول  يكديگر را gو  fنمودار توابع   

a b a b a bg( ) f ( ) a b              01 1 2 1 1 2 1 2 1 2 2 0   

a b a bg( ) f ( ) a b           2 2 12 2 2 1 4 4 1 2 2 2 1   

  آوريم: دست مي را به bو  aبا حل دو معادله در يك دستگاه مقدار   

a b

a b

a a b

 


  

       

0

2 1
1 1 1

   

xg(x)پس     12   ، بنابراين:1

 g( ) 4 7   

  ۱ حسابان ۳، درس ۳فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱
  ۵۱۲۹۸۳كد سؤال: 

c
ba b log a c    ۱: نكتۀ 

c
b

c

log a
log a

log b
  ۲: نكتۀ 

c c c c c c
a

log ab log a log b , log log a log b
b

     ۳: نكتۀ 

n
b blog a n log a  ۴: نكتۀ 

nAدقيقه طول سايه به  nبوده باشد، بعد از  Aدر ابتدا فرض كنيم اندازهٔ سايه    ( )
96
خـواهيم  دقيقه مي nخواهد رسيد، در نتيجه پس از  100

3
  طول سايه بماند، به همين جهت: 4

1 ¾à T§º 2 à¾T§º

ÆoÎ ¢Lö

n n
log log log

A A ( ) ( ) log n n n
log loglog

log log log log / /
n

log log log log / /


         



    
    

       

96
100

3
3 96 3 96 3 3 44

964 100 4 100 4 96 100
100

3 2 2 3 2 2 0 45 2 0 3 15 33 32 2 3 5 2 2 0 45 5 0 3 2 5
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  ۱ حسابان ۵ ، درس۵فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲
  ۴۷۶۳۴۵كد سؤال: 

xدر  fنكته: تابع    a :پيوسته است، هرگاه                                 
x a
lim f(x) f(a)


   

       توان نوشت: مطابق نكته مي  
x x

x x a
lim f(x) f ( ) lim b

x 

 
  

1 1
31 1   

xازاي  چون مخرج به    xازاي  صفر باشد و حاصل حد عـددي حقيقـي اسـت، پـس صـورت كسـر هـم بـه بايد 1  بايـد صـفر باشـد  1

( a a a )       1 3 0 2 0   آوريم: دست مي حال حاصل حد را با رفع ابهام به ،2

x x x

x x

x

x x a x x x x
lim lim lim

x x (x )( x x )

( x )( x ) x
lim lim

( x )( x ) ( x )

lim f (x) b

  

 



     
 

    

  
  

    

   

1 1 1

1 1

1

3 3 2 3 4
1 1 1 3 2

1 4 4 5
81 1 4 1 4

5 5
8 8

   

  بنابراين:  

a b   
5 212 8 8   

  ۲ حسابان ۱، درس ۳فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳
  ۵۱۴۴۹۷كد سؤال: 

  نكته:  

Âÿ¹¶ jkøSLX¶ jkø

Âÿ¹¶ jkøSLX¶ jkø
 

 

   

   

0 0

0 0

   

  با توجه به نمودار داريم:  

x

x
lim

f (x)


 

1
3

   

xتوان نتيجه گرفت بايد  كه مي    xريشۀ مضاعف مخرج باشد و همچنين تابع در مجاورت  1    همواره مثبت باشد. 1

x)دقت كنيد كه اگر مخرج فقط عامل    ) xباشد، صورت وقتي  21  شود، پس در مخرج هم بايد عاملي وجود داشته  ، مقداري منفي مي1

xباشد كه وقتي    ۲ها، گزينۀ  را براي حد راست و چپ داشته باشيم. با توجه به گزينه تا با منفي صورت، مقدار  ، مقداري منفي شود1

  باشد. fتواند ضابطۀ تابع  مي

  ۲ حسابان ۲، درس ۴فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴
  ۴۷۰۹۴۸كد سؤال: 

(gof ) (a) f (a) g (f (a))    نكته :  

  توان نوشت: مطابق نكته مي  

f ( )
(gof ) ( ) f ( ) g (f ( )) f ( ) g ( )

         1 41 1 1 3 1 4 3   

fحال مقادير    ( ) gو  1 ( )   آوريم: دست مي را به 4

f (x) (x )( x ) f ( )
x x

        2
2

1 12 2 1 2 2 1 4   

a a
g (x) g ( )

x
   4 42

   

  بنابراين:  

a
a   4 3 34   

  ۲ حسابان ۲، درس ۴فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵
  ۵۱۶۱۵۲كد سؤال: 

yنكته:    f (u) y u f (u)       

f)نكته:    g) f g fg       

fاز طرفين رابطۀ    (x) g(x )   گيريم و مطابق نكته داريم: دو بار مشتق مي 2

f (x) xg (x ) x(x ) x
xx

f (x) x f ( )
x

     

      

2 2 3
2

2
2

1 22 2 2

2 26 2 12 112
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  ۲ حسابان ۲، درس ۵فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶
  ۵۱۴۵۰۰كد سؤال: 

fنكته: فرض كنيم    (x) ازاي هر نقطه  بهx  ٔاز بازهI :موجود باشد  

I ،fاز  xازاي هر  الف) اگر به   (x)    بالا دارد. تقعر روبه  Iروي بازهٔ  f، آنگاه نمودار 0

I ،fاز  xازاي هر  گر بهب) ا   (x)    پايين دارد. تقعر روبه  Iروي بازهٔ  f، آنگاه نمودار 0

I ،fاز  xازاي هر  پ) اگر به   (x)    نتيجه است. ، آزمون بي0

  براي اينكه تقعر تابع همواره رو به بالا باشد، بايد:  

x ; f (x)   0R   

fس ابتدا پ    يابيم: را مي  

f (x) ax Sin x f (x) a Cos x     2 4 2 2 8 2   

f (x) (a Cos x)  2 4 2   

fبراي اينكه همواره    (x)  a                            باشد، كافي است حداقل تابع مثبت باشد، يعني: 0 a   4 0 4   

aكنيد اگر  البته دقت      پاسخ است. ۳بالا نخواهد بود، بنابراين گزينۀ  تقعر تابع در همۀ نقاط روبه ،4

  ۲ حسابان ۲، درس ۵فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷
  ۵۱۶۱۵۴كد سؤال: 

  آوريم: دست مي ابتدا نقطۀ مينيمم نسبي را به  

f (x) x ax x (x a)    3 2 24 12 4 3   

ÂLvº ´¶oTv¨H ïà¾õ£º
x

f (x)
x a


    

00 3   

xازاي  با توجه به اينكه به    xمقدار تابع صفر است، پس  0 a   طول نقطۀ مينيمم نسبي موردنظر است و داريم: 3

( )f ( a) a ( a a) a a           3 43 27 27 3 4 27 1 1   

  آوريم: دست مي دست آوردن نقطۀ عطف، مشتق دوم را به براي به  

( )
¡ï¡ïù

f (x) x ax x(x a)

x
f (x)

x a x


    

   
   

212 24 12 2
0

0
2 2

   

xبا توجه به فرض سؤال، نقطۀ عطف در ناحيۀ چهارم است، پس       قبول است. قابل 2

  ۱ هندسه ۲، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۸
  ۵۷۰۳۷۲كد سؤال: 

  ها است.  هاي آن ر دارند، برابر نسبت قاعدههاي براب : نسبت مساحت دو مثلث كه ارتفاع۱نكتۀ   

S m

S n
1

2
  

MNرو اگر  : در شكل روبه۲نكتۀ    BC :آنگاه ،  

(q] ¾M q] SLvº)

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U (®¨ ¾M q] SLvº)

u²IU ¾à Ãñ¤

:

AM AN
:

MB NC
AM AN MN

AB AC BC





  


   

  

  ابتدا طبق قضيۀ تالس خواهيم داشت:   

AE AF

EB FC
 

2
3  

  داريم: ۱طبق نكتۀ   

(1)ABF

BFC

S
AF

S FC
 

2
3




  

nj KÃ¨oU
Zoh¶ (2)AEF AEF AEF

BEF AEF BEF ABF

S S S
AE

S EB S S S
     

 
2 2 2
3 2 3 5

  

   
  

(1) » (2) ABF AEF AEF

BFC ABF BFC

S S S

:
S S S

    
2 2 4
3 5 15

  

  
  كنيم را در هم ضرب مي 

A

B C

E F

m n

S1 S2

A

B C

NM
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۶  

  ۱هندسه  ۲، درس ۳فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۹
  ۵۷۰۳۷۹كد سؤال: 

مساحت ايجاد  مثلث هم ۴طور متوالي به هم وصل كنيم،  نكته: اگر وسط اضلاع مثلثي را به  

  ود: ش مي

  

ABC
S S S S S   1 2 3 4

1
4    

  

  شود:  مساحت ايجاد مي مثلث هم ۶هاي مثلثي را رسم كنيم،  نكته: اگر ميانه  

  

  

ABC
S S S S S S S     1 2 3 4 5 6

1
6    

  

  كنيم. مطابق شكل و نكات فوق داريم:  را نيز رسم مي APميانۀ   

ANOM
ABC ABC

S S S 
2 1
6 3   

AMN ABC
S S

1
4   

ANOM
OMN AMN ABC ABC ABC

S S S S S S    
1 1 1
3 4 12      

  پاسخ است.  ۲گزينۀ   

  ۱ هندسه ۲، درس ۴فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۰
  ۵۴۶۱۶۲كد سؤال: 

OOدر شكل زير     2   كند. الزاويه است، زيرا رابطۀ فيثاغورس در آن صدق مي قائم OAOاست و مثلث  13

OA O A OO ( )     
     

2 2 2 2 2 26 4 2 13
36 16 4 13 52 52

   

  را بيابيم. AHاي با شعاع  حال بايد محيط دايره  

OA O A AH OO AH AH         
126 4 2 13
13

   

AH


     
12 242 2
13 13

  محيط مقطع حاصل 

  ۲ هندسه ۳و  ۲، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱
  ۴۷۸۷۶۰كد سؤال: 

رو،  شكل روبـه  اطي داخلي و يكي از دواير محاطي خارجي بهبا دايرهٔ مح ABCنكته: در مثلث   

  نصف محيط است.) Pروابط زير را داريم: (

) AE AF P ) AM AN P a

) BM BP P b ) CN CP P c

    

     

1 2

3 4
   

  
  با توجه به نكته، داريم:  

(1)

( )

(2)( )

AF P
EF AF AE P (P a) a

AE P a

AF P
CM CF AF AC P b

AC b

CN P c
MN CM CN P b (P c) c b

: CM P b

 
        

 
       

  
           

   

)و در نهايت با استفاده از روابـط    )و  1( a)و طـول اضـلاع مثلـث  2( , b , c )  7 6 8 ،

  ها، برابر است با: اندازهٔ مماس مشترك داخلي آن نسبت اندازهٔ مماس مشترك خارجي دو دايره به

(1)
(2)

EF a
/

MN c b
    

 
7 7 3 58 6 2   

B

A

C
M

N
E

F

B

A

CD P

NM

E
F

b
c

a

HO O

6 4
A

A

B

M

C

N

O

P

A

B C
S2

S4
S3

S1



 





A

B C

S2 S5
S4

S6


 





S1

S3
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۷  

  ۲ هندسه ۱، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲
  ۳۵۶۵۲۵كد سؤال: 

  كند. هاي نظير آن را نصف مي شود، آن وتر و كمان كه از مركز دايره بر وتري عمود مي نكته: خطي  

 OAHالزاويـه  باشد. با استفاده از قضيۀ فيثاغورس در مثلـث قائم است، محور بازتاب مي OOكه عمودمنصف  ، خط زيرشكل  با توجه به   

  :داريم

2 2 2 2 28 6 28 2 7AH OA OH AH         

  

  

  

  

  

  

  بنابراين طول وتر مشترك دو دايره برابر است با:  

AB AH    2 2 2 7 4 7  

  ۲هندسه  ۱، درس ۳فصل ل: متوسط * سؤا مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳
  ۴۶۵۳۰۷كد سؤال: 

  يط آن قرار دارند.اي است كه همۀ رئوس مثلث، روي مح  : دايرهٔ محيطي هر مثلث، دايره۱نكتۀ   

  هاي هر ضلع به سينوس زاويۀ مقابل به آن ضلع، برابر است با قطر دايرهٔ محيطي.  ها): در هر مثلث دلخواه، نسبت اندازه (قضيۀ سينوس ۲نكتۀ   

  

  

)R (.شعاع دايرهٔ محيطي مثلث است ،
a b c

R
ˆ ˆ ˆSinBSin A SinC
   2   

  

  

  ، داريم:ACMو  ABMي ها و مطابق شكل، در مثلث ۱با توجه به نكتۀ   

´ÀoM ¾õMHn »j ´Ãv£U
ˆ ˆ( )SinM SinM

AB
ABM : R

ˆSin M
R RAB

AC R R
AC

ACM : R
ˆSin M










     

 

1 2

1
1

1 2
2 1

2
2

2
1 33

2

   

ˆدانيم سينوس دو زاويه مكمل برابر است، يعني  (يادآوري: مي   ˆSinM SinM1 2(  

  ۳ هندسه ۲و  ۱هاي  ، درس۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴
  ۴۶۳۲۸۱كد سؤال: 

نكته: اگر   
a b

A
c d

 
  
 

  آيد: دست مي از تساوي زير به A1يعني  Aدر اين صورت وارون ماتريس  

d b
A

c aA
  
    

1 1
   


DC

AX B X I AX X B I (A I)X B I          2 2 2 (1)  

2 1 2 0 0 12 1 1 0 2 1 1C A I
       

               
  

0 1 1 0 1 1
1 1 0 1 1 0D B I

     
              

  

CX D X C D, C ( ) C   
               

(1) 1 1 1 110 1 1 1 01  

1 1 1 1 1 0 1
1 0 1 0 1 1X C D       

                 
 

  

CB

A

bc

a

B

A

C
M

12

H
O O

B

A

6

8


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۸  

  ۳هندسه  ۲، درس ۱فصل ت سؤال: دشوار * مشخصا ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  ۴۴۵۲۶۳كد سؤال: 

n: ۱نكتۀ   
n n n n(k ) kA k A  R   

تواننـد  هاي روي قطر اصلي مي هاي غيرواقع بر قطر اصلي آن صفر باشند. (درايه : ماتريس قطري، ماتريسي است مربعي كه تمام درايه۲نكتۀ   

  ند.)صفر يا غيرصفر باش

  هاي روي قطر اصلي آن. ضرب درايه : دترمينان هر ماتريس قطري برابر است با حاصل۳نكتۀ   

a

b abc

c


0 0

0 0
0 0

   

  ، داريم:۱با توجه به نكتۀ   

A
A

A A A A A ( A )A ( A ) A

A ( A ) A ( A ) A A




      

           

3

03 3
4 4 4

4 1 4 4 1 3
   

، اگر در نظر بگيريم ۲با توجه به نكتۀ   

a

A b

c

 
   
  

0 0
0 0
0 0

  داريم: ۳ۀ آنگاه با توجه به نكت ،

 A abc  3   

aاز آنجايي كه طبق صورت سؤال    , b , cZ، هايشان براي مقادير  هاي زير و جايگشت حالتa ،b  وc تواند وجود داشته باشد: مي  

a

b

c

a b c


 

 
   

1 1 1
1 1 1
3 3 3
1 3 5

   

  پاسخ است. ۴باشد، پس گزينۀ  -۵يا  ۳يا  -۱ تواند مي Aهاي روي قطر اصلي ماتريس  بنابراين مجموع درايه  

  ۳ هندسه ۳، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۶
  ۴۶۹۱۶۰كد سؤال:   

  : براي تبديل معادلۀ ضمني سهمي به معادلۀ متعارف (استاندارد): ۱نكتۀ   

  دهيم. را سمت چپ نگه داشته و مربع كامل تشكيل مي ۲) متغير درجۀ ۱  

  گيريم. فاكتور مي ۱سمت راست برده و از ضريب متغير درجه  و عدد ثابت را به ۱متغير درجۀ  )۲  

x)بالا به معادلۀ استاندارد  : در سهمي قائم روبه۲نكتۀ    h) a(y k)  2   داريم: ،4

Âº¼ºI¨ ¾±ÅIÎ
q¨o¶ RI~Th¶
·¼ºI¨ RI~Th¶

a

: S(h , k)

: F(h , k a)





   

  برابر است با:  MNخط  كند كه طول پاره قطع مي Nو  Mسهمي را در دو نقطۀ  شود، : خطي كه در كانون بر محور تقارن سهمي عمود مي۳نكتۀ   

)a (فاصلۀ كانوني سهمي است ،MN a 4   

)O: معادلۀ استاندارد دايره به مركز ۴نكتۀ    , )   و شعاعR صورت  به(x ) (y ) R    2 2   است. 2

  كنيم: ، معادلۀ سهمي را استاندارد مي۱به نكتۀ  ابتدا با توجه  

x y x x x y x x y

(x ) (y )

          

   

2 2 2

2
4 4 0 4 4 4 4 4 4

2 4 1
   

)S، واضح است كه رأس سهمي ۲اينك با توجه به نكتۀ    , )2 1 ،a    و داريم: 1

: F( , ) F( , )  2 1 1 2   كانون 0

ABداريم:                        و مطابق شكل، ۳از طرفي با توجه به نكتۀ    a 4 4   

)Fاي به مركز  پس بايد معادلۀ دايره   , )2 را بنويسيم. پس با توجه به  ۲و شعاع  0

  ، داريم:۴نكتۀ 

  
IÀ n¼d¶ IM Â¤°Ux

y

x x ( , )

(x ) y (x )

x x ( , )


             


    

2 2 2
0

2 2 0 0 0
2 4 2 4

2 2 4 4 0
   

  پاسخ است.  ۱بنابراين گزينۀ   

BA
a2

a2 a2

a2
a

a

E K H


S

F( , )2 0
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  ۳ هندسه ۳، درس ۲فصل *  متوسط: لسؤا مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  ۴۷۰۹۶۵كد سؤال: 

  ، داريم:c2و فاصلۀ كانوني  b2، طول قطر كوچك a2نكته: در هر بيضي با طول قطر بزرگ   

q¨o¶ pH Z»oi c
)a b c )

a
  2 2 21 2   

  با توجه به نكات، داريم:  

2 ·H¼U ( )c c a b b b b
b a

a aa a a a


                

2 2 2 2 2
2 2 2 2

3 9 9 9 9 16 4 41 15 25 25 25 25 25 5 5   

  از طرفي با توجه به صورت سؤال و نكته، داريم:  

( )
c

a c
a b a b a a a a c

               

3
54 9 32 2 36 18 18 18 10 65 5 10 5   

cو فاصلۀ كانوني بيضي، برابر است با:    2 12   

  ۳ هندسه ۲، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۸
  ۵۶۰۰۴۷كد سؤال: 

aنكته: فرض كنيم    (a ,a ,a ) 1 2 3


bو   (b ,b ,b ) 1 2 3


aدو بردار باشند. ضرب خارجي  


bو  


aرا كه بـا نمـاد   b


دهيم  نمـايش مـي 

  شود.  صورت زير تعريف مي به

i j k

a b a a a

b b b

  1 2 3
1 2 3

  


  

aوير قائم بردار نكته: تص  


bبر امتداد بردار  


  آيد.  دست مي از رابطۀ زير به 

a b
a b a ( , , ) , b ( , , ) , c ( , , )

b

        2 2 1 0 1 0 3 1 2 1
    

  

bابتدا بردار    c
 

    يابيم: را مي 

i j k

b c i ( ) j( ) k( ) i j k            
  
1 0 3 0 6 1 3 2 0 6 2 2
1 2 1

  
     

  

aحال تصوير   


bرا بر   c
 

d         آوريم: دست مي به  b c ( , , ) , a ( , , )      6 2 2 2 1 0
   

  

a d
a d d d d

d

         
 2

12 2 0 14 7
36 4 4 44 22

    
  

a d          
7 7 7 7 7 1136 4 4 44 2 1122 22 22 22 11


 

 )۱، درس ۱مشخصات سؤال: دشوار * آمار و احتمال (فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۹
  ۵۱۴۴۸۴كد سؤال: 

  صورت زير است:  ، عطفي، شرطي و دو شرطي دو گزاره به: جدول ارزش تركيب فصلي۱نكتۀ   

p q  p q  p q  p q  q p 

 د د د د د د

 د ن ن د ن ن

 ن د ن د د ن

 ن ن ن ن د د

  انتفاي مقدم درست است كه مقدم نادرست باشد.  : تركيب شرطي دو گزاره زماني به۲نكتۀ   

pاست كه  نادرستشده زماني به انتفاي مقدم  ، گزارهٔ داده۲با توجه به نكتۀ    q  داراي ارزش نادرست باشد. تركيب دوشرطي دو گزاره زمـاني

rاز طرفي  ارزش نيستند. هم qو  pارزش نباشند، پس  نادرست است كه دو گزاره هم p ) ممكن اسـت درسـت باشـدp  وr (هـر دو درسـت   

  رويم:  ها مي نادرست است). حال به سراغ تحليل گزينه rيا  pيا نادرست باشد (حداقل يكي از 

p: ۱گزينۀ    q  حتماً نادرست است وليr (p q)  رست يا نادرست باشد. ارزش گزارهٔ ممكن است دp q بنـابراين نادرست اسـت ،

rارزش  (p q)   به ارزشr  بستگي دارد. اگرr  ،درست باشدr (p q)   درست و ارزش كل گزاره نادرست است و اگرr  ،نادرست باشد

r (p q)   .نادرست و ارزش كل گزاره درست است  

pارزش نيستند، پس  هم qو  p: چون ۲گزينۀ    q  حتماً نادرست است وr (p q)   نيز حتماً نادرست است. بنابراين ارزش كل گزاره بـه

  انتفاي مقدم درست است. 

p: ۳گزينۀ    q  .درست استr q توان تعيين كرد.  ممكن است درست يا نادرست باشد، پس ارزش كل گزاره را نمي  

p: ۴گزينۀ    q  نادرست است. با توجه به اينكهq p وان مشخص كرد. ت ممكن است درست يا نادرست باشد، ارزش كل گزاره را نمي  
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 )۳، درس ۱مشخصات سؤال: متوسط * آمار و احتمال (فصل  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  ۴۰۸۹۰۱كد سؤال: 

A: ۱نكتۀ    B  است اگر و فقط اگرA B B  وA B A   

A)(دمورگان):  ۲نكتۀ    B) A B     و(A B) A B      

A(پخش و فاكتورگيري):  ۳نكتۀ    (B C) (A B) (A C)      

A)مطابق خاصيت فاكتورگيري داريم:    B ) (A C ) A (B C )             

2 ¾à T§º 1 ¾à T§º 2 ¾à T§º 1 à¾T§º
A (B C ) A (B C) A C (A C) A                

  پاسخ است. ۱بنابراين گزينۀ   

 )۳، درس ۶(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۱
  ۴۰۸۹۱۳كد سؤال: 

  آيد:  دست مي شيء متمايز از رابطۀ زير به nشيء متمايز از بين  rنكته: تعداد حالات انتخاب   

     
n n!

r r!(n r)!

 
   

  

كنيم:  جفت انتخاب مي ۶ابتدا يك جفت از ميان   
 

 
 

6 61   

كنيم:  تخاب ميجفت ان ۳جفت ديگر تعداد  ۵سپس از ميان   
 

 
 

5 103   

داريم:  شده يك لنگه برمي جفت انتخاب ۳حال از هر جفت از   
     

       
     

2 2 2 81 1 1   

ضرب داريم:  و در نهايت طبق اصل    6 10 8 480   

 )۳، درس ۲مشخصات سؤال: متوسط * آمار و احتمال (فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۲
  ۴۷۲۰۴۵سؤال:  كد

P(A     دو پيشامد مستقل باشند، داريم: Bو  A: اگر ۱نكتۀ    B) P(A) P(B)   

P(Aرخ داده باشد را با  Bشرطي كه پيشامد  به A: احتمال وقوع پيشامد ۲نكتۀ    | B) :نمايش داده و برابر است با
P(A B)

P(A | B)
P(B)




  

P(A   نيز مستقل هستند و داريم: Aو  Bدو پيشامد مستقل باشند، آنگاه پيشامدهاي  Bو  A: اگر ۳نكتۀ    B) P(A ) P(B)    

P(A: ۴نكتۀ    ) P(A)  1  

  ، داريم:۲و  ۱با توجه به نكات   
P(A B) P(A) P(B)

P(A | B) P(A) P(A)
P(B) P(B)


    

1
3


  

         يم داشت:، خواه۴و  ۳و اينك با توجه به نكات   
P(A B ) P(A B) P(A ) P(B)

P(A) P(A)
P(B) P(B) P(B)

            
1 21 1 3 3


  

 )۳، درس ۲مشخصات سؤال: دشوار * آمار و احتمال (فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۳
  ۴۷۵۷۵۴كد سؤال: 

كنند. در اين صورت براي هـر پيشـامد  ناصفر باشند كه فضاي نمونه را افراز ميپيشامدهايي با احتمال  nB، ... و B1 ،B2نكته: فرض كنيد   

iو  Aدلخواه  n  :داريم  

n nP(A) P(B ) P(A | B ) P(B ) P(A | B ) P(B ) P(A | B )         1 1 2 2 )۱  

i i
i

P(B )P(A | B )
P(B | A)

P(A)
 )۲  

  
  طبق نكتۀ فوق داريم:   

k{IM kÃÿw N¼UP( )     
2 3 3 2 12
5 7 5 7 35  

k{IM pH N¼U k{IM kÃÿw N¼U k{IM pH N¼Uk{IM pH N¼U k{IM kÃÿw N¼U k{IM kÃÿw N¼U
P( A ) P( | A )

P( A | )
P( )


   

2 3
6 15 7

12 12 2
35

  

N¼U ·j¼M kÃÿw −IμTeH  3
7

N¼U ·j¼M kÃÿw −IμTeH  2
7k{IM ¾à L÷] pHB

k{IM ¾à L÷] pHA

2
5

3
5

à¾L÷] pH ½k{ïZnIi N¼UC

kÃÿw kÃÿw
q¶o¤ q¶o¤

pH N¼U
pH N¼U

A B

C

A

B

3 2
4 5

2
3

32



 

 

 
  | 

سال
 

تحصیلی
 

۰۲
 - 

۰۱
 

۱۱

 )۳، درس ۲مشخصات سؤال: دشوار * آمار و احتمال (فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۴
  ۴۸۱۰۶۶كد سؤال: 

P(Aرخ داده باشد را با  Bبه شرطي كه پيشامد  Aنكته: احتمال وقوع پيشامد    B) خوانيم احتمال  نمايش داده و ميA شـرط  بهB  كـه

  ابر است با:بر

P(A B)
P(A B)

P(B)



   

  را بلندقدتر بودن فرزاد از بهزاد در نظر بگيريم، داريم: Bاگر پيشامد   

P(B) ( ) 
1
2   

P(Aنفر در نظر بگيريم، با توجه به اطلاعات مسئله بايد مقـدار  ۱۲را نفر هشتم بودن بهزاد به لحاظ بلندي قد بين  Aحال اگر پيشامد    | B) 

را حساب كنيم كه با توجه به نكته، داريم:
P(A B)

P(A | B)
P(B)




P(Aو   B)  يعني اينكه بهزاد در بين دوازده نفرِ تيم به لحاظ بلنـدي

  قد، نفر هشتم باشد و فرزاد از او بلندقدتر باشد، كه احتمال آن برابر است با:

  

  و در نهايت، خواهيم داشت:  

( )P(A B)
P(A | B)

P(B) ( )


 



1
233

1 33
2


   

 )۳، درس ۳مشخصات سؤال: دشوار * آمار و احتمال (فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۵
  ۵۷۰۲۴۵كد سؤال: 

  سبه كنيم: توانيم مجموع مربعات تفاضل هر داده را از ميانگين به شكل زير محا كمك فرمول واريانس مي ابتدا به  

i(x x) (x ) (x )
(x ) (x )

n

       
             2 2 2

1 62 2 2
1 6

2 24 2 2 246  

,ميانگين سه عدد    ,3 2   دادهٔ جديد را به شكل زير نوشت:  ۹توان واريانس  باشد، پس مي مي ۲همان عدد  1

kÄk]
(x ) (x ) ( ) ( ) ( )               

     
2 2 2 2 2

2 21 62 2 1 2 2 2 3 2 24 1 0 1 26
9 9 9  

  شود، پس:  جذر واريانس انحراف معيار ناميده مي  

 
26
3  

 )۳، درس ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضيات گسسته (فصل  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  ۴۴۵۲۷۵كد سؤال: 

 ۳كنيم توان كوچكي از عـدد  ، سعي مي۲۸بر  1043ماندهٔ  مانند محاسبۀ باقي mدار در تقسيم به پيمانۀ   مانده اعداد توان : براي محاسبۀ باقي۱نكتۀ   

  توان موردنظر رسيد.  توان به داشته باشد. سپس با به توان رساندن طرفين مي - ۱يا  ۱اي برابر   مانده باقي ۲۸ه در تقسيم بر عدد را پيدا كنيم ك

  توان به توان عددي طبيعي رساند. نهشتي را مي : طرفين هم۲نكتۀ   

  توان در يك عدد طبيعي ضرب كرد. نهشتي را مي : طرفين هم۳نكتۀ   

  توان با يك عدد صحيح جمع و يا تفريق كرد. نهشتي را مي هم : طرفين۴نكتۀ   

  با توجه به نكات، داريم:  

  

)ماندهٔ تقسيم  يعني باقي   )104 23   است.  ۹برابر  ۲۸بر  2

  پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   

! !
P(A B) ( )

! !

  
   

 
10 1 4 10 4 1

12 12 11 10 33jHq¿M pH k÷M ½kºI¶ Â¤IM Â²Ii ÁI]

( )! !


 7 3 10 jHpoÎjHq¿M
1  

 
 

4 41

34 ·H¼U

( )

( ) ( )

( )

 

 

     

      

      

2

28 283 3 34 34

28 28 283 2102 104 104

4 28
28 28 28 28104 2 2

3 27 1 3 1

3 1 3 9 3 2 11

3 2 11 121 121 112 9
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 )۳، درس ۱گسسته (فصل  مشخصات سؤال: دشوار * رياضيات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۷
  ۴۵۰۹۵۴كد سؤال: 

ax: معادله سيالۀ ۱نكتۀ    by c  نهشتي  با تبديل به معادلۀ هم
b

ax c  يا
a

by c حل است. قابل  

: ۲نكتۀ   
m mk

k
(m ) a b a km b k m




     Z
Z

N   

: ۳نكتۀ   

m
m d

(m ) ac bc , (c , m) d a b    N   

: ۴نكتۀ   
m

(m , k ) x b x mk b     N Z   

x، از معادلۀ ۱با توجه به نكتۀ    y 2 5   داريم: 29

2 à¾T§º 3 ¾à T§º 4 à¾T§º
( , )

x x x x k (k )
 

        
5 5 5

25 2 5 12 29 2 4 2 5 2 Z   

xرقمي، كافيست قرار دهيم:  ترين عدد طبيعي سه براي يافتن كوچك      و خواهيم داشت: 100

min mink k k k x ( )           5 2 100 5 98 20 20 5 20 2 102   

، برابر xرقمي  ترين عدد طبيعي سه بنابراين مجموع ارقام كوچك    1 0 2   است. 3

 )۲و  ۱هاي  ، درس۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضيات گسسته (فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  ۵۱۴۵۳۱كد سؤال: 

rpداريم:  qو اندازهٔ  pمنتظم از مرتبۀ  -r: در هر گراف ۱نكتۀ    q 2   

رأسي برابر است با:  pهاي هر گراف كامل  : تعداد يال۲نكتۀ   
p(p )

q



1

2   

گـر  گري كه كمترين تعداد عضو را دارند مجموعۀ احاطـه هاي احاطه ، مجموعه يا مجموعهGگر گراف  هاي احاطه : در بين تمام مجموعه۳نكتۀ   

  دهيم.  نمايش مي (G)ناميم و آن را با  مي Gگري گراف  اي را عدد احاطه مجموعهمينيمم و تعداد اعضاي چنين 

  منتظم، داريم:  -۴، در اين گراف ۱با توجه به نكتۀ   

p q q p  4 2 2  

  داريم:  ۲از طرفي مطابق نكتۀ   

p(p )
p p p p p p (p )(p ) p


               2 212 12 4 24 5 24 0 8 3 0 82  

pواره هم ۸در گراف كامل مرتبۀ        1   است، پس:  ۱گري نيز هميشه برابر  و عدد احاطه 7

(G) (G) (G)        7 7 1 15  

 )۲، درس ۲مشخصات سؤال: دشوار * رياضيات گسسته (فصل  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ۴۹۷۹۴۸كد سؤال: 

گـر  گري كه كمترين تعداد عضو را دارنـد مجموعـۀ احاطـه احاطه هاي ، مجموعه يا مجموعهGگر گراف  هاي احاطه نكته: در بين تمام مجموعه  

  دهيم.  نمايش مي (G)ناميم و آن را با  مي Gگري گراف  اي را عدد احاطه مينيمم و تعداد اعضاي چنين مجموعه

Kاز گراف كامل  Gگراف    q(Kيال كمتر دارد ( ۲، 9 )


 9
9 8 گر مينيمم را داشته باشد،  ). براي اينكه حداقل تعداد مجموعۀ احاطه362

Kصورت زير از گراف اين دو يال را به   كنيم. حذف مي 9

  
  كننـد، پـس حـداقل  را احاطـه مي Gكل گراف  ۸با درجۀ  هاي ماند. هريك از رأس باقي مي ۷و چهار رأس با درجۀ  ۸حال پنج رأس با درجۀ   

  گر مينيمم وجود دارد. مجموعۀ احاطه ۵

 )۲، درس ۳مشخصات سؤال: متوسط * رياضيات گسسته (فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  ۵۶۱۴۷۹كد سؤال: 

گـوي  ۷گوي بنفش خـارج شـوند. حـال اگـر  ۱۱گوي آبي و هر  ۶گيريم. هر  شده در نظر مي بدترين حالت را براي رسيدن به شرايط خواسته  

  آيد.  وجود مي شده به نارنجي خارج شوند، مطمئناً شرايط خواسته

  6 11 7 24  



 










8 8
8

8

8

7

7

7 7
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 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۱
  ۴۲۹۰۹۰كد سؤال: 

  هاي اصلي هستند.  كي، شدت روشنايي و مقدار ماده، كميّتدما، جرم، زمان، طول، جريان الكتري  

 )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۲
  ۴۲۸۹۹۱كد سؤال: 

  هايي از ماده در حالت پلاسما هستند. هاي قطبي، آتش، آذرخش و خورشيد نمونه شفق  

 )۲(فصل  ۱* فيزيك  دشوارمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  ۴۲۸۹۱۷كد سؤال: 
r r A A  2 1 2 12 4  

V V A h A h A A h h cm             1 2 1 1 2 2 1 1 2 240 4 10  

رود؛ بنـابراين ارتفـاع سـطح آزاد آب از پيسـتون  بالا مـي cm10رود، سطح آزاد آب در استوانۀ بالايي  بالا مي cm40يعني وقتي پيستون   

cm30 شود.  كم مي  

®¨h cm    10 40 30  

P g h Pa


        
301000 10 3000100  

  شود.  كمتر مي Pa3000اندازهٔ  يعني فشار به  

 )۳(فصل  ۱ فيزيكمشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۴
  ۴۲۸۳۷۱كد سؤال: 

H¼À ·p»tW K W W mv mv     2 21 1
2 2   جنبشي: قضيۀ كار و انرژي  

H¼À H¼À

H¼À

W (mgCos )d mv W ( )

W J

             

   

2 21 1180 0 2 10 1 30 2 42 2
16 600 616

  

 )۳(فصل  ۱ فيزيكمشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۵
  ۴۲۹۴۰۸كد سؤال: 

 W J mg h m ( ) m kg g             وزن
12 2 10 4 2 5020 

H¼À S¶»I£¶ ·p»

H¼À S¶»I£¶ o¹Î o¹Î

W / W / J

W E E / U U / J

    

       2 1

10 1 2 0 210
0 2 2 1 8

   

 )۴(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۶
  ۴۲۸۶۲۶كد سؤال: 
Q C T T T K       16000 320 50  

L L T / cm / mm          5 2
1 100 1 2 10 50 6 10 0 6  

 )۴(فصل  ۱ فيزيكمشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۷
  ۴۲۸۶۴۹كد سؤال: 

®¨ VQ Q Q mc mL    1 2  

V V
J kJ

/ / L L
/ kg kg

         36000061400 0 2 140 50 0 2 300 10 3000 2  

 )۵(فصل  ۱ فيزيكمشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۸
  ۵۴۵۸۰۶كد سؤال: 
P V P V T

T T T T T

 
    1 1 2 2 2

1 2 1 2 1

45 2 15 8 4
3   

  از آنجايي كه انرژي دروني مقدار معيني گاز آرماني، فقط به دما وابسته است، داريم:  

U T U

U T U
  2 2 2

1 1 1

4
3   

 )۵(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  ۴۲۸۶۷۸كد سؤال: 

با توجه به اينكه جرم و اصطكاك پيستون ناچيز است، فشار هواي محبوس با فشار هواي محيط برابر است. از طرف ديگر با توجه به اينكه بـه   

  پيمايد. فشار را مي ايم، گاز يك فرايند هم آرامي به گاز گرما داده

W P V PA h J              5 4 210 100 10 2 10 20   

U Q W Q Q J       30 20 50   
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 )۱(فصل  ۲: دشوار * فيزيك سؤالمشخصات  ▲  ۲گزينۀ پاسخ:  -۵۰
  ۳۸۲۳۳۷كد سؤال: 

q q
F k

r
 1 2

2  

F k
   


9 9

21 2
1 10 4 10


  

T
k

F k F
 

  
    1

9 9 18
31 2 2

8 10 4 10 12 10
4 

  

  وضعيت جديد:   

F k
    

9 9
31 2

8 10 4 10


Fو   k
    

9 9
21 2

1 10 4 10
4

  

T
T

T

Fk
F

F



     1

1
1

18
2

33 1133 10 12 4
  

 )۱(فصل  ۲ فيزيكمشخصات سؤال: دشوار *  ▲  ۱نۀ پاسخ: گزي -۵۱
  ۴۵۲۱۴۶كد سؤال: 

B AU q V ( e)(V V ) eV         

زياد شده و چون ذره از حال سـكون  eV1يافته، پس انرژي جنبشي آن  كاهش eV1دهد كه انرژي پتانسيل الكتريكي  رابطۀ فوق نشان مي  

  است. eV1برابر  Bبه حركت كرده، پس انرژي در نقطۀ شروع 

eV / / m
mv eV v /

m s




  

     


192 6
31

1 2 2 1 6 10 7 2 1 6 102 9 10
   

 )۱(فصل  ۲* فيزيك  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۲
  ۴۵۲۱۵۱كد سؤال: 

Q Q Q Q

U (Q Q ) ( Q Q ) Q C
C

  

        


2 1 1 1

2 2 2 2
2 1 1 1 1

1 6
5 5

1 1 3616 402 2 22 25

  

 )۲(فصل  ۲* فيزيك  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۳
  ۳۴۹۱۶۳كد سؤال: 

  مستقيم دارد. رابطۀآن  ويژهٔمقاومت الكتريكي يك رسانا با مقاومت   

( T) T /

/ K


 


          




    

2 3 1

1 0 09 75

9 10 1 2 1075




  

 )۲(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۴
  ۳۴۴۰۴۲كد سؤال: 

1با توجه به    2  استگرد  ، جهت جريان در مدار ساعت.  

I A
R r r

   
  

   
1 2

1 2

40 10 35 4 1   

شود و باتري در حال دريافت انـرژي  وارد مي ۲جريان به باتري شمارهٔ   از آنجايي كه  

  توان نوشت: از مدار است، مي

Áj»n»P I r I W       2 2
2 2 10 3 1 3 39  

 )۲(فصل  ۲ فيزيك*  دشوارمشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  ۳۹۲۷۸۴كد سؤال: 

كنـد،  سـنج عبـور نمـي رياني از شاخۀ شامل ولـتسنج آرماني است، ج چون ولت  

Rو  R1 ،R2بنابراين سه مقاومت  متوالي خواهنـد بـود. از طرفـي آمپرسـنج  3

كند (اتصال كوتاه)؛ بنـابراين  اهمي عبور نمي ۳آرماني است، پس جرياني از مقاومت 

  شود. رو ساده مي صورت روبه دار بهم

eqR R R R       1 2 3 2 5 1 8   

دهد.  را نشان مي A۲آمپرسنج 
eq

I A
R r


   

 
18 28 1   

Bدهد.  را نشان مي V۱۴سنج  ولت A ,V V R I V      1 2 7 2 14   

A

R  2 5R  3 1

R  1 2

V  18

r  1

A

B I

1 4r  

1 40V 

2 10V 

2 1r  

5R  

I

 

3q2q1q 21F


31F


 

2q3q1q 31F


21F

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 )۳ فصل( ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۶
  ۳۹۲۷۹۷كد سؤال: 

دور
´Ãw −¼ö

¾`ÃQ ôÃd¶
L

N
R /

   
  

72 600
2 2 0 06   

INI
B I / A

R






        
 

7
4

2

6004 10
24 10 1 22 2 6 10

   

 )۳ فصل( ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۷
  ۳۹۶۱۸۶كد سؤال: 

  طور مستقيم به حركت خود ادامه داده، برايند نيروهاي وارد بر آن صفر بوده است.  صورت افقي و به از آنجا كه ذره به  

ÂvÃöI¹û¶F W q vBSin mg B / B / T G               9 6 320 10 10 1 0 08 10 10 0 04 400  

 )۴(فصل  ۲* فيزيك  متوسطؤال: سمشخصات  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  ۳۹۹۶۱۰كد سؤال: 

t s B ( ) T
B A Cos ( ) / Wb

t s B ( ) T

 
 

 

                      
        

3 3
1 1 3 3

3 3
2 2

4 4 4 1 10 15 10
23 15 10 0 25 1 2 10

6 4 6 1 10 23 10
  

V
t


 

       


3 32 10 102  

R
I /






   



3
3

10 5
0 2 10

  

 )۴(فصل  ۲مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۹
  ۵۰۸۳۷۱كد سؤال: 

  توان نوشت: مي tبرحسب  Bت با توجه به خطي بودن تغييرا  

/
B / T

B

     
 

0 8 0 30 10 0 40 40   ها : تشابه مثلث 30

( ) / Wb
BACos

( ) / ( ) Wb

 

 

          
        

4 4

4 4
0 0 8 20 10 1 16 10
40 0 4 20 10 1 8 10

   

N V
t




 

     
 

4
3

24 10100 6
40 10

   

 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۰
  ۳۷۲۰۳۴كد سؤال: 

1زمان به هم رسيدن دو متحرك ريشۀ معادلۀ    2x (t) x (t) خواهيم اين دو متحرك به هم نرسند، يعني ايـن معادلـه ريشـه است و ما مي  

0xنويسيم. ( مي رازمان دو متحرك  -نداشته باشد. ابتدا معادلۀ مكان  ايم.) را مكان كاميون در لحظۀ شروع ترمز در نظر گرفته  

x v t d 1   : اتومبيل 1

x at v t  2
2 2

1
  : كاميون 2

x x at v t v t d at (v v )t d          2 2
1 2 2 1 1 2

1 1 02 2  

براي آنكه برخوردي اتفاق نيفتد، بايد معادلۀ درجه دوم بالا ريشه نداشته باشد و       باشد. 0

 

(v v )
(v v ) a d a / md a /

/km m s
v v /

h s


                   

2
1 22 21 2

2
1 2

10 4 0 12 52 2 1 252 62 5
105 65 45 12 5

  

 )۱(فصل  ۳* فيزيك  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۱
  ۳۷۲۰۶۰كد سؤال: 

  

  

 
  

  

  

  قطار در اين مدت بايد مسافتي برابر طول قطار را جلو برود.  

m
x at v t a a

s
         2 2

2
1 1250 10 20 10 12 2   

m250

A

m
v

s
1 2

t  0

m250

A

v2

t





2V
1V

0x  x d

50
3010

/0 8

B(T)

t(ms)40

B
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 )۱(فصل  ۳ فيزيكمشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۲
  ۴۳۸۸۹۷كد سؤال: 

  . برابرند avaو  aزمان خط راست است،  -چون نمودار سرعت  

av
v m

a a
t s

 
    

 2
0 40 410  

x at v t x t t t t           2 2 21 240 2 40 48 2 40 192 02    

s12  وt t (t ) t t s             2 220 96 0 10 4 0 10 2 8  

tدو تا جواب اين سؤال بايد نسبت به  زيراقبل از محاسبه هم معلوم است؛  ۳و  ۱هاي  دقت كنيد نادرستي گزينه   s  عت)(لحظۀ صفر شدن سـر 10

  قرينۀ يكديگر باشند. 

 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۳
  ۳۷۳۸۷۷كد سؤال: 

  بام ساختمان فرض كنيم: پشتمطابق شكل، جهت مثبت محور مكان را رو به بالا و مبدأ مكان را   

  آوريم: دست مي د را بهرس ) به زمين ميAاي كه گلولۀ اول ( زمان حركت هر گلوله تا لحظه ابتدا مدت  

AB

A

y gt ( g(t ) ) t ( (t ) )

t t t t t s t

            

         

2 2 2 2

2 2

1 1 2 80 5 5 22 2
16 4 4 20 4 5

   

C Bt t s    2 3 2 Bو  1 At t s    2 5 2 3   

BC B C B C

BC

y y y gt ( gt ) ( ) m

y m

              

  

2 2 2 21 1 5 3 1 5 8 402 2
40

   

 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۴
  ۴۱۲۶۳۲كد سؤال: 

Dfند و جهت ك تا رسيدن به نقطۀ اوج، جسم به طرف بالا حركت مي  


  طرف پايين است.  به 

  حالت اول:  

  

D
D

f
v at v ( ) f     5 10 505 ثانيۀ اول ۵: اندازهٔ سرعت در انتهاي  

  

  

  حالت دوم:   

net D D DF mg f f f
a

m m

   
     2

50 105 5  

D D
D D

f f
v a t v ( ) ( f ) f N              22

9 500 10 4 50 10 05 5 9  

 )۲ فصل( ۳: متوسط * فيزيك مشخصات سؤال ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۵
  ۵۱۳۰۶۰كد سؤال: 

  

net x s N(F ) f F N   10   : برايند نيروها در راستاي افقي 25

net y N(F ) F W mg N      20 6 10   : برايند نيروها در راستاي عمودي 60

s NR f F N     
2

2 2 625 3600 4225 65   

 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۶
  ۴۵۰۹۸۴كد سؤال: 

  . استنيروي اصطكاك ايستايي وارد بر اتومبيل، نيروي مركزگرا   

s c
mv

f F
r

 
2

  

s

km m hmv ( )
f v ( )h km sr
W mg rg

 
    



32 2
2 2

10 1108 30 91 3600
100 10 1000 10  

  

W N 60 NF 2

NF N1 25

sf

y

x

mg
Df

F N100

Df

mg N50

A

C

h

BC
0y 

m80
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 )۳(فصل  ۳ فيزيكمشخصات سؤال: دشوار *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۷
  ۴۹۵۶۳۸كد سؤال: 

كنيم متحرك از مكان  حالت اول: فرض مي  
A

x    مكانطور مستقيم به  به 2
A

x     رفته باشد يا برعكس. 2

  

  

  

  

  

Cos t t
x ACos t (t t ) t

T
Cos t t

T T
t T ms


                       



      

1 1
2 1

2 2

1 4
22 3

1 5 3 3
2 3

200 12006 6

   

كنيم متحرك از مكان  حالت دوم: فرض مي  
A

x   (يا  2
A

x     گردد. به انتهاي مسير نوسان رفته و باز مي شكل) مطابق 2

  

  

  

  

  

  

Cos t t
T

x ACos t (t t ) t t T ms
T

Cos t t


                              



1 1
2 1

2 2

1 2
2 2 22 3 200 6001 4 3 3 3

2 3

   

 )۳(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۸
  ۴۵۶۲۱۶كد سؤال: 

/ T T / s  
31 2 0 82   

tهاي  زمان / s1 0 tو  2 / s2 0 زمـان  -روي نمودار مكـان 8

  اند.  نشان داده شده

tدر  / s2 0 متحرك در يك انتهاي مسير است و سـرعت آن  8

t(vصفر است.  )2 0   

tدر  / s1 0 گذرد؛ ضمناً شيب خـط  متحرك از وضع تعادل مي 2

دهـد كـه  زمان در اين لحظـه نشـان مـي -مماس بر نمودار مكان

  سرعت متحرك منفي است.

t max t
m

v v A A / v
T / s

  
             1 1

2 20 04 0 8 10  

t t
av

( )v vv m
a

t / / / s


  

    
 

2 1
2

0 110
0 8 0 2 0 6 6 2   

 )۳(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۹
  ۴۱۵۶۶۸كد سؤال: 

cm / m

    

3 90 120 1 24   

m
v f /

s
     10 1 2 12   

F FL F /
v F F N

m /


        


0 912 12 12 6 240 150  

t (s)

x (cm)

/0 2

4

4

/0 8
/1 20

4
3

5
3

6060x A  A
x   2

x  0 A
x   2

x A 

60

4
3

2
3

60
x A  A

x   2
x  0 x A 
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 )۳(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۰
  ۴۶۹۲۰۱كد سؤال: 

avP E / W
I

A A t m

 


 
 

     
   

3 4 3
4 2 2

2 7 10 27 10 5 10
900 10 6 54 10

  

I
log log log ( ) log ( ) ( / ) dB

I






            
3 9 10

12
5 10 110 10 10 5 10 10 10 10 0 3 10 97210

  

 )۴(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۱
  ۴۹۷۹۷۴كد سؤال: 

  زاويۀ تابش:  

        1 130 90 60   

  زاويۀ شكست:  

                1 2 290 180 180 90 60 30   

B B A

A A B

Sin v v v vSin

Sin v Sin v v v

 
      

 
2 2
1 1

1
30 2 360 3

2

   

 )۴(فصل  ۳* فيزيك  متوسطمشخصات سؤال:  ▲  ۴نۀ پاسخ: گزي -۷۲
  ۴۶۰۹۵۰كد سؤال: 

)شكم و  nدر تار دو سر بسته،    )n    شمارهٔ هماهنگ تار است.  nشود.  گره در طول تار تشكيل مي 1

A B
A B

L LA B A
n A B

A B B

v v vnv
f f f v v

L L L v
        3

4 2
4 2 2 3

2 2 2 3 2  

A A B A A

B B A B B

v F F FF
v

v F F F


        

 
3 912 4  

 )۵(فصل  ۳ساده * فيزيك مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۳
  ۴۶۰۹۵۸كد سؤال: 

  كنيم.  كند، پس انرژي فوتون را در همان خلأ حساب مي با تغيير محيط، بسامد پرتو و انرژي هر فوتون تغيير نمي  

hc
E hf eV




  

   
 

15 8
9

4 10 3 10 3
400 10

  

 )۵(فصل  ۳مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۴
  ۴۷۵۷۹۱كد سؤال: 

R( ) ( ) ( ) nm
n n


        

 2 2 2 2
1 1 1 1 1 1 1 1 25 4 10000 500100 100 100 212 5

  

  اين طول موج در طيف مرئي قرار دارد.  

  )۶و  ۴هاي  (فصل ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۵
  ۴۰۲۳۱۷كد سؤال: 

A
ZNp X e      237 4 0 4 4

93 2 1 2 2   

A A

Z Z

   
   

237 12 225
93 5 88   

 

  ۱شيمي  ۱* فصل مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۶

Li6ليتيم دو ايزوتوپ طبيعي (  
Li7و  3

%درصـد ( ۱۰) دارد. در نمونه ذكرشده درصد فراوانـي ايزوتـوپ سـبك 3 
2 100 ) و فراوانـي 1020

  درصد است. ۹۰ايزوتوپ سنگين، 

  ها: بررسي ساير گزينه  

  درصد است. ۹۴ايزوتوپ سنگين در نمونۀ طبيعي، ) فراواني ۱  

  نوترون وجود دارد. ۳۹۰پروتون و  ۳۰۰اتم از نمونه موردنظر،  ۱۰۰ها است؛ در  تر بيشتر از شمار پروتون ها به تعداد ايزوتوپ سنگين ) شمار نوترون۲  

/
390 1 3300   

)تر  هاي سنگين ها، با تعداد اتم ها با شمار پروتون وترونهاي خالص عنصر ليتيم، تفاوت شمار ن ) در نمونه۴   Li)7
برابـر اسـت، زيـرا در اتـم  3

)تر  سبك Li)6
  ها برابر است. ها و پروتون ، شمار نوترون3

S

I
30

ôÃd¶B
ôÃd¶A

1 1

2
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  ۱شيمي  ۱مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۷

Mg)فسفيد  فرمول شيميايي منيزيم   P )3   مول يون است. ۵گرم داشته و شامل  ۱۳۴است و هر مول از اين تركيب، جرمي معادل  2

mol Mg P g Mg Pmol Ion
/ Ion / Mg P

mol Ion mol Mg P/ Ion
    


23 3 2 3 2

3 223 3 2

1 13416 02 10 26 85 16 02 10
   

mol Mg P g Mg Pmol Ion
/ Ion g Mg P

mol Ion mol Mg P/ Ion
    


24 3 2 3 2

3 223 3 2

1 13413 01 10 1345 16 02 10
   

  ۱شيمي  ۱مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۸

  ند.هست  هاي دوم تا چهارم درست عبارت  

  بررسي عبارت نادرست:  

  اي توسط دانشمندان ديگري به جز بور، ارائه شده است. عبارت اول: مدل لايه  

  ۱شيمي  ۱مشخصات سؤال: * ساده * فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۹

lالكترون با  ۸در اتم عنصر موردنظر،       وارد شده است، لايه دوم پر شده است.) dوجود دارد، (زيرا وقتي الكترون به زيرلايۀ  2

Ar d s  
8 23 4   

lالكترون با  ۸و دورهٔ چهارم جدول قرار دارد و در اتم خود  ۱۰اين عنصر در گروه       ) دارد.sهاي  هاي زيرلايه (الكترون 0

  ۱ شيمي ۲مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۰

6/كاهش جرم مخلوط مواد حين انجام واكنش، با جرم گاز توليد شده برابر است؛ پس ضمن انجام واكنش    گرم گاز اكسـيژن توليـد  4

  شده است.

  معادله موازنه شدهٔ واكنش به صورت:  

KMnO (s) H SO (aq) K SO (aq) MnSO (aq) H O(l) O (g)    4 2 4 2 4 4 2 24 6 2 4 6 5  

KMnO4 ،Kهاي فلزدار ( بوده و مجموع ضرايب تركيب   SO2   است. ۱۰) در اين معادله برابر MnSO4و  4

  ۱شيمي  ۲مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۱

  در دما و فشار معين (از جمله شرايط استاندارد) حجم گاز با شمار مول گاز رابطۀ مستقيم دارد:  

CH CH CH O CH O

O O O CH O CH

V n m M m m
/

V n m M m m
       4 4 4 3 4 3

3 3 3 4 3 4

484 0 7516   

  ۱شيمي  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۲

CaO(s)اكسيد مطابق فرايند  گاز كربن دي   CO (g) CaCO (s) 2 دهد؛ پس براي واكـنش كامـل هـر   با كلسيم اكسيد واكنش مي 3

  اكسيد حداقل يك مول كلسيم اكسيد لازم است: مول گاز كربن دي

mol COmol CaO
g CaO mol CO

g CaO mol CaO
  2

2
11168 356 1   

67/اكسيد حاصل شده است كه در شرايط استاندارد  مول كربن دي ۳از اكسايش گلوكز موجود در محلول، مطابق فرايند زير      ليتر حجم دارد: 2

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2  

mol C H O g C H O
mol CO g C H O

mol CO mol C H O
  6 12 6 6 12 6

2 6 12 6
2 6 12 6

1 1803 2702 1   

%اوليه  درصد جرمي گلوكز در محلول   /67   جرمي است: 5

% / 
270 100 67 5400   

  ۱شيمي  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۳

شوند. بر اثر اين اتفـاق  نشين مي صورت جامدي سفيدرنگ ته هاي باريم موجود در يك نمونه آب با افزودن مقدار كافي سديم سولفات، به يون  

  شود.) ازاي حذف شدن هر مول يون باريم، دو مول يون سديم به محلول اضافه مي يابند (به هاي موجود در محلول افزايش مي غلظت مولي يون

Ba (aq) Na SO (aq) BaSO (s) Na (aq)   2
2 4 4 2   

  ۱شيمي  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۴

  هاي دوم و چهارم درست هستند. عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

N)تر از گاز نيتروژن  آسان (CO)عبارت اول: در شرايط يكسان، گاز كربن مونوكسيد    قطبـي اسـت و نقطـۀ  COشود، زيـرا  مايع مي 2(

  جوش بالاتري دارد.

هاي قطبي داشته و آب به دليل قوي بودن نيروهاي جاذبۀ بين مولكولي، در شرايط معمولي مايع  عبارت سوم: هيدروژن سولفيد و آب مولكول  

  است ولي هيدروژن سولفيد حالت گازي دارد.
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  ۲شيمي  ۱مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۵

  هايي درست هستند. است و هر چهار عبارت توصيف ۱۴شده، كربن از گروه  عنصر توصيف  

  ۲شيمي  ۱مشخصات سؤال: * دشوار * فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۶

)گرم  ۲۸مقدار كلسيم اكسيد خالص توليدشده برابر    ) 
7040 اكسيد توليدشده و  توان جرم كربن دي است و با استفاده از آن مي 28100

  شده از مخلوط را محاسبه كرد: خارج

mol CO g COmol CaO
g CaO g CO

g CaO mol CaO mol CO
   2 2

2
2

1 44128 2256 1 1   

  گرم) است. ۲۲اكسيد توليدشده ( گرم) و جرم كربن دي aهش جرم مخلوط طي اين فرايند، به اندازهٔ جرم آب تبخير شده (كا  

 ³o]  ³o] JA ³o]CaO CO ( ) a ( a)g         2
3040 28 22   جرم نمونۀ اوليه ها  جرم ناخالصي 62100

a
/ a g H O

a
   

 2100 22 5 1862   

  گرم بوده است. ۸۰جرم نمونه اوليه،   

  ۲شيمي  ۱ات سؤال: * ساده * فصل مشخص ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۷

  هاي سوم و چهارم درست هستند. هاي اول و دوم، نادرست و عبارت عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  رسند. ، با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب ميSc21عبارت اول: برخي فلزهاي واسطۀ دورهٔ چهارم مانند   

  ر طلا در معادن كم است و استخراج آن با توليد پسماند زيادي همراه است و هماهنگ با توسعۀ پايدار نيست.عبارت دوم: مقدا  

  ۲شيمي  ۱مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۸

Cساختار داده شده مربوط به يك آلكن (داراي يك پيوند دوگانه) با فرمول مولكولي    H6 است. اين هيدروكربن بر اثر واكنش كامل با گـاز  12

  شود. متيل پنتان تبديل مي -۳هيدروژن به آلكاني با نام 

  

  

  ۲شيمي  ۲مشخصات سؤال: * دشوار * فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۹

A، در ساختار آن دو پيوند AX2هاي مولكول  با توجه به ويژگي   X .وجود دارد  

X A X A X    2   

mol AX mol A X a kJ
/ g AX kJ a kJ

g AX mol AX mol A X


     


2

2
2 2

1 215 6 60 15078 1 1   

  ۲شيمي  ۲مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۰

  
¸Ti¼w ÂP²ITºAÂTi¼w xpnH ¸Ti¼w ÂP²ITºAÂ²¼¶ ³o] kJ mol      152 30 1560   

kJ
Q / mol kJ

mol
  

15600 2 3121   

 ³o] mol Fe g Fe kg
Fe kJ / kg

kJ mol Fe g
    

1 56 1312 1 24814 1 1000   

  ۲شيمي  ۲متوسط * فصل  مشخصات سؤال: * ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۱

  صورت زير است: شده به معادلۀ موازنه  

H S(g) O (g) SO (g) H O(g)  2 2 2 22 3 2 2  

  درست هستند.» پ«و » ب«موارد   

  بررسي روابط نادرست:  

Hالف)    S SO        2 SOت)     2 H SR R2 ث)    2
O H S

O H S

m m

M M

 
2 2

2 2
2 3   

  ۲شيمي  ۲شخصات سؤال: * متوسط * فصل م ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۲

A شيميايي معادلۀ با واكنشي دريافت توان مي اي، ذره نماي به توجه با   B BA 2 2 33  زماني بازهٔ يك در واكنش اين سرعت گيرد. مي انجام 2

0/ معادل كه B2 ذرهٔ ۱ اي، دقيقه ۲۰ زماني بازه اين در است؛ برابر B2 مصرف متوسط سرعت با معين   شود: مي مصرف است، ماده اين از مول 02

Bn /
R / mol L h

V t
 

      
  

2 1 10 02 0 03202 60

   

H 2
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  ۲شيمي  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۳

  هاي دوم و چهارم درست هستند. عبارت  

  ها: بررسي عبارت  

  هاي آلي آروماتيك است.  عبارت اول: مانند بنزوئيك اسيد از خانواده تركيب  

شود. به دليل اسيد، كاغذ  عبارت دوم: تركيب داده شده، داراي عامل استري است كه در حضور آب، آبكافت شده و به الكل و اسيد تبديل مي  

pH آيد. در محلول به رنگ سرخ در مي  

  عاملي آلدهيدي، استري، اتري و الكلي است.هاي  عبارت سوم: داراي گروه  

  آيد. دست مي شود كه از واكنش آب با گاز اتن نيز به عبارت چهارم: در اثر آبكافت گروه عاملي استري، اتانول توليد مي  

  ۳شيمي  ۱مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۴

Nد نيتروژن پنتااكسيد در آب مطابق فراينـ از انحلال دي   O (s) H O(l) NO (aq) H (aq)   2 5 2 32 يـون هيـدرونيوم توليـد  ،2

  شود. مي

pH / /H            
4 7 5 0 3 510 10 10 10 2 10   

H
OH

OH

 
 

 

 
            

 

14 510
5 10

10 2 105 10 40000
2 10 5 10

   

mol N O g N Omol H mg
L / mg N O

L mol N O gmol H

 




    
5 2 5 2 5

2 5
2 5

1 1082 10 100020 21 61 1 12
   

  ۳شيمي  ۱مشخصات سؤال: * دشوار * فصل  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۵

گرم از ايـن  ميلي ۳۰۰توان حداكثر  گرم آب، مي ۵۰۰گرم آب است؛ پس در  ۱۰۰رم در گ ميلي ۶۰پذيري باز موردنظر  اتمسفر، انحلال ۱۰در فشار   

باز را حل كرد. از آنجايي كه رفتار باز در محلول مشابه سديم هيدروكسيد است، پس از حل شـدن هـر مـول از ايـن بـاز، يـك مـول يـون 

  شود: هيدروكسيد توليد مي

mol B mol OH /
/ g B / mol OH OH / mol L

g B mol B /


          

11 1 0 010 3 0 01 0 0230 1 0 5   

H pH log /
/


          

14 1310 5 10 13 5 12 30 02   

  ۳شيمي  ۱مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۶

molغلظت يون هيدرونيوم در محلول اسيد برابر    L  5 17 )و با توجه به درجه يونش اسيد  10 / )0 Hو رابطـۀ  02 M     غلظـت ،

/مولي محلول اسيد  mol L  3 13 5   مول سديم هيدروكسيد نياز است: ۱است. براي خنثي كردن هر مول از اين اسيد، به  10

/ mol A mol NaOH g NaOH
L / g NaOH

L mol A mol NaOH


   

33 5 10 1 402 0 281 1 1   

  ۳شيمي  ۲مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۷

  ها درست هستند. جز عبارت اول، بقيۀ عبارت به  

Cهاي  ترين اكسنده، يون و ضعيف A2ترين اكسنده، گونۀ  ر جدول، قويهاي موجود د در بين اكسنده   2 .هستند  

  ۳شيمي  ۲مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۸

Si(s)صورت  معادلۀ موازنه شده به   H O(l) SiO (s) H (g)  2 2 22 Hكاهنده و  Siاست. گونۀ  2 O2 اكسنده است. عدد اكسايش ،

Si  در اين فرايند از صفر به4 .افزايش يافته است  

  شود: مول الكترون در اين فرايند مبادله مي ۴مول گاز هيدروژن،  ۲ازاي توليد  به  

/ g H mol H mol e
L H / mol e

L H g H mol H


   2 2

2
2 2 2

0 06 1 42 0 121 2 2   

  ۳شيمي  ۲مشخصات سؤال: * ساده * فصل  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۹

  درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  الف) در حلبي، فلز محافظ (قلع)، قدرت كاهندگي كمتر و پتانسيل كاهشي استاندارد بيشتري از فلز آهن دارد.  

  شود. هاي منيزيم كاهش يافته و فلز منيزيم استخراج مي  م كلريد مذاب، يونب) در فرايند استخراج منيزيم از برقكافت منيزي  
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  ۳شيمي  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰

  هاي سوم و چهارم درست هستند. عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  اي مشابه (جامدهاي كووالانسي) هستند. عبارت اول: سيليس، الماس و سيليسيم كربيد از جمله موادي با ساختار ذره  

  متصل است. Siبه چهار اتم اكسيژن و هر اتم اكسيژن به دو اتم  Siعبارت دوم: در ساختار سيليس، هر اتم   

  ارد.)اكسيد، سه اتم وجود دارد. (براي سيليس، فرمول مولكولي معنا ند عبارت پنجم: در فرمول شيميايي سيليس مانند فرمول مولكولي كربن دي  

  ۳شيمي  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

O)مقدار بار يون اكسيد    )2  بيشتر از يون كلريد(Cl ) ها رابطۀ مستقيم دارد. است و آنتالپي فروپاشي شبكه، با مقدار بار يون  

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  هاي يوني در آب نامحلول هستند. رخي از تركيب) ب۱  

جا شدن، در حالت جامد رسـاناي جريـان  ها براي جابه هاي يوني در حالت جامد ساختار بلوري داشته ولي به دليل عدم آزادي يون تركيب) ۲  

  برق نيستند. 

  يابد. ها، آنتالپي فروپاشي شبكۀ بلور افزايش مي الكتريكي يونها، آنتالپي فروپاشي شبكۀ بلور كاهش و با افزايش بار  با افزايش اندازهٔ يون) ۳  

  ۳شيمي  ۴مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

0/معادل  ،NO2مقدار اوليۀ    مول  2
/

( / )
9 2 0   شود. صد از آن مصرف ميدر ۴۰است كه تا برقرار شدن تعادل  246

½k{ïýo~¶  −¼¶ ½kºI¶ïÂ¤IM  −¼¶NO / / mol NO / / / mol      2 2
40 0 2 0 08 0 2 0 08 0 12100   

0/ه معادلۀ تعادل برقرارشده، تا برقرار شدن تعادل، ببا توجه    0/و  NOمول  08 مول گاز اكسيژن در ظرف توليد شـده اسـت؛ پـس در  04

0/ تعادل، در مجموع   مول گاز وجود دارد. 24

/ /
( ) ( )NO O

K
/NO ( )

       
  

22
2

22

0 08 0 04
165 5

0 12 4500
5

   

  ۳شيمي  ۴مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳

  ه است. شود)، تعادل گرماد جا مي يابد (واكنش در جهت برگشت جابه از آنجايي كه با افزايش دما شمار مول گازهاي موجود در تعادل افزايش مي  

  دهد. جا كرده و شمار مول گاز اكسيژن را افزايش مي الف) افزايش حجم ظرف (كاهش فشار): تعادل را به سمت چپ جابه  

  دهد. ب) كاهش دماي مخلوط تعادلي: شمار مول گاز اكسيژن را كاهش مي  

SO)اكسيد  پ) وارد كردن مقداري گاز گوگرد دي     دهد. جا كرده و شمار مول گاز اكسيژن را كاهش مي عادل را به سمت راست جابهبه ظرف: ت  2(

  ت) افزودن كاتاليزگر به مخلوط تعادلي: تأثيري بر مقادير تعادلي ندارد.  

  ۳شيمي  ۴مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴

CO(g)واكنش    O (g) CO (g) 2 22 133/سازي اين واكنش  در حضور كاتاليزگر انرژي فعال گرماده است. از آنجايي كه 2 كيلوژول  6

133/سازي واكنش در جهت برگشت هم به اين اندازه يعني  يابد، انرژي فعال درصد) كاهش مي ۴۰( كيلوژول كاهش يافته است. پس انرژي  6

COسازي واكنش  فعال (g) CO(g) O (g) 2 22    كيلوژول بوده است.  ۹۰۰حضور كاتاليزگر  در عدم 2

  

  

  

  

 
 
  

  

  

  ۳شيمي  ۴مشخصات سؤال: * متوسط * فصل  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵

  

n n     
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